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YABANCI DiL TESTI
ALMANCA

Setzen Sie in den folgenden 21 Fragen
(1. — 21.) passende Woérter oder Satzteile ein!

1. Es wire ----, diese Angelegenheit noch einmal
grindlich zu durchdenken.

A) eindringlich B) empfehlenswert

C) bestehend D) zuversichtlich

E) unbedingt

2. Die Verantwortlichen ---- der Warnung, dass die
Zulassung des Bauvorhabens das Ende der dort
lebenden seltenen Tierart sein wiirde, keine
Beachtung.
A) siegten

B) legten C) schenkten

D) schlugen E) labten

3. Es stellte sich spater heraus, dass man dem
Direktor diese Information ---- hatte.

A) verschwiegen B) entlassen C) verloren

D) abgehalten E) geschlossen

4. Bevor ich mich mit einem einzelnen Problem be-
schiftige, versuche ich, einen ---- iiber das ganze
Gebiet zu gewinnen.

A) Uberfall

B) Uberdruss C) Ubergang

D) Uberfluss E) Uberblick

5. Er hofft, dass er diese ----, die ihm sehr schwer
gefallen ist, niemals bereuen wird.

A) Kleidung B) Wéhrung C) Uberstunden

D) Entscheidung E) Gestandnis

6. Es besteht ---- daran, dass in der Medizin grofle
Fortschritte verzeichnet wurden.
A) kein Hindernis B) kein Zweifel
C) kein Beweis D) nichts Genaueres

E) keine Gelegenheit

7. Sie schob es immer wieder ----, diesen folgen-
schweren Beschluss zu fassen.

A) voraus B) daraus C) woraus

D) aus E) hinaus

8. Sie war fremd in dieser Stadt und wusste nicht,
---- sie sich wenden sollte.

A) zu wem B) mit wem C) an wen

D) an wessen  E) mit wessen
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9. Wenn er sich beworben ----, ---- er bestimmt eine
Chance gehabt, diese Stelle zu bekommen.

A) hatte / hatte B) hat / hatte

C) weil / da D) ware / ware

E) wird / so

10. Sie hat sich vorgenommen, diesen Brief ---- nach
dem Abendessen abzutippen.
A) hin

B) durch C) inzwischen

D) gleich E) fur

11. Das Buch erreichte eine hohere Auflage, ---- der
Schriftsteller erwartet hatte.

A) wann B) als C) eher

D) dass E) noch

12. Sie wird sich mit ihm in Verbindung setzen, ----
sie Gelegenheit dazu findet.

A) anlasslich B) weil C) dass
D) als E) sobald
13. ----er das Schreiben aufsetzte, lieB er sich von ihr
helfen.
A) Als B) Ob C) Wodurch
D) Zuvor E) Dass

14. Ungewohnlich niedrige Preise sind fiir Geschifte
die wirksamste Methode, Kunden zum Kauf von
Waren zu verleiten, ---- sie eigentlich gar nicht
brauchen.
A) den

B) diesen C) die

D) der E) dessen

15. Die Entfernung zwischen dem Konferenzsaal und
dem Hotel ---- 20m betragen.

A) durfte B) sei C) belauft sich
D) weit E) sahe
16. Ich ---- unbedingt wissen, ---- der Direktor zuriick-
kommt.

A) konnte / wann B) musste / auf

C) hatte / worauf D) muss / wann

E) brauche / als

17. ---- aller Schwierigkeiten gelang es der Firma, die
bestellten Produkte rechzeitig zu liefern.

A) Im Gegensatz B) Obwohl C) Statt

D) Bezlglich E) Trotz

18. Es gibt immer noch einiges, ---- Bedeutung mir
unklar ist.

A) dessen B) wessen C) der

D) denen E) seine
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19.

20.

21.

22,

Diese Bemerkung ist erstaunliq_h, ----, als sie im
Gegensatz zu seinen fritheren AuBerungen steht.

A) vorausgesetzt B) wo doch

C) um so mehr D) als wenn

E) mehr als

Das Umweltproblem ist ---- der wichtigsten
Themen, mit denen sich die Weltoffentlichkeit
beschiftigt.
A) einer

B) eines C) ein

D) eine E) einem

Eine Weltreise ist genau das, ---- ich mich schon
immer gesehnt habe.
A) worin

B) woraus C) wozu

D) worunter E) wonach

Finden Sie in den folgenden 8 Fragen
(22. — 29.) die passenden Neben- bzw. Haupt-
séatze!

Alle Vorbereitungen fiir das Fest waren abge-
schlossen, so dass nur noch die Frage zu kldren
war, ----,

A) dass die entsprechenden Plane eingereicht wer-
den kdnnten

B) nachdem die finanziellen Probleme geldst wur-
den

C) wen man als Ehrengast einladen sollte
D) darum lie® man sich nicht beeinflussen

E) in dem es sich um die Auslegung handelte

23.

24,

25.

Die Bank wird den Kredit gewéhren, ----.
A) inwieweit sie dazu befugt ist
B) wie er die Zinsen des Kredites zurlickzahlen will

C) ob sie sich auf ein derartiges Risiko einlassen
soll

D) sobald bestimmte Bedingungen erfillt wurden

E) welche Abteilung dafiir zustandig ist

Er findet es auBert liberfliissig, ----, von deren
Bedeutung sie sich sowieso kein Bild machen
kdnnen.

A) seine Kameraden Uber seine Erfolge in Kenntnis
zu setzen

B) den Vorstand weiterhin mit seinem Anliegen zu
belasten

C) diesen Zeitungsartikel seinem Kollegen zu
zeigen

D) den Bericht firr die Diskussionsteilnehmer noch
ausfuhrlicher zu gestalten

E) den ausstehenden Betrag in bar zu bezahlen

Er hatte den Fiihrerschein beantragt, ----.

A) wann er sich ein Auto leisten kann

B) sobald er volljahrig wurde

C) wenn die Polizei ihn warnte

D) dass der Polizist ihm eine Vorladung brachte

E) ob er den Termin wahrnehmen wird
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26. ----, dass diese Urkunde eine Félschung ist.

27.

28.

A)

B)

C)
D)

E)

Abgesehen von einem Anwalt kénnen auch
andere Personen ermachtigt werden

Diese Urkunde wurde von einem Notar beglau-
bigt

Schon friiher hatte er es sich fest vorgenommen

Erst nach einer genaueren Untersuchung stellte
es sich heraus

Die Lage des Falschers ist um so kritischer

----, wie er einen derart unsinnigen Standpunkt
vertreten konnte.

A)
B)

C)
D)
E)

Es war seinen Freunden ein Ratsel

Die Auswirkungen der Krise konnten nicht tber-
sehen werden

Er nahm an einer Diskussion teil
Er auRerte sich Uber eine der Kundinnen

Dieser Verlust war so grof3

----, wer fiir diesen verhédngnisvollen Vorfall ver-
antwortlich war.

A)

B)

C)
D)

E)

Erst nach dem Zwischenfall wurden Vorsichts-
mafinahmen getroffen

Dieser Unfall hatte unter Umsténden verhindert
werden konnen

Als Detektiv hat er unter anderem die Aufgabe

Dieser Fall konnte noch immer nicht vollstandig
geklart werden

Trotz umfangreicher Nachforschungen konnte
man nicht ermitteln

29.

30.

31.

Seitdem er diesen Kurs besucht, ----.
A) st es fir ihn zu teuer

B) hat er groRe Fortschritte gemacht
C) wird er versuchen

D) hatte es nicht so lange gedauert

E) sich jeder von ihm abwendet

Ubersetzen Sie in den folgenden 4 Fragen
(30. — 33.) die deutschen Sitze ins Tiirkische!

Die Bildung der Kinder ist in Bezug auf die
Zukunft eines Landes sehr wichtig.

A) Bu Ulkede, ¢cocuklara iyi bir egitim ve gelecek
saglamak i¢in blyuk ¢aba harcaniyor.

B) Cocuklarin egitimi, bir Glkenin gelecegini
belirlemektedir.

C) Bir ulkedeki egitim, gocuklarin gelecegi baki-
mindan biydk bir 6nem tasir.

D) Cocuklarin egitimi, bir tlkenin gelecegi baki-
mindan ¢ok énemlidir.

E) Bir tlke, gocuklara kisilik kazandiran egitimin
bilyuk bir 6nem tasidigini bilmelidir.

Um ihren Schiilern dieses Thema erklaren zu
konnen, gab sie Beispiele aus dem taglichen
Leben.

A) Ogrencilerine bu konuyu agiklayabilmek igin,
glnlik hayattan drnekler veriyordu.

B) Bu konuyu daha anlagilir hale getirebilmek igin
orneklerini gunlik hayattan aliyordu.

C) Ogrencilerine anlayamadiklari konulari agiklaya-
bilmek igin, glinlik hayattan 6rnekler vermeye
caligiyordu.

D) Bu konuyla ilgili 6rnekler verirken 6zellikle 6gren-

cilerin glinliik hayatta rastlayabilecekleri durum-
lardan faydalaniyordu.

E) Ginluk hayattan érnekler verdiginde, 6grencile-
rin konuyu daha kolay anladiklarini gérdu.
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32.

33.

Dass seinen Bildern nicht die gebiihrende Bedeu-
tung beigemessen wird, heit nicht, dass sie
wertlos sind.

A) Resimlerine gereken énemi vermeyenler arasin-
da ¢ok degerli kigiler de vardi.

B) Aslinda, resimlerine deger vermeyenler bile on-
larin dnemsiz olmadiginin bilincindeler.

C) Resimlerine gereken 6nemin verilmemesi, onla-
rin dedersiz oldugu anlamina gelmez.

D) Elestirmenin, sanatginin resimlerine deger ver-
memesi, onun ¢alismalarini etkilemedi.

E) Resimlerine higcbir zaman gereken énemin veril-
memesi onlarin degersiz olduguna inanmasina
neden oldu.

Es dauerte lange, bis sie sich entschloss, auf
welchem Gebiet sie sich spezialisieren méchte.

A) Uzmanlagabilecegi alani belirlerken ¢ok zorlandi.

B) Hangi alanda uzmanlagmak istedigine karar ver-
mesi uzun surdu.

C) Uzman oldugu bu alana karar vermeden 6nce
uzun sure dastnmastd.

D) Onun gibi bir uzmanin hangi alanda yararli ola-
bilecegine hala karar veremedi.

E) Bu alanin ne gibi bir uzmanlik gerektirdigini anla-
makta guclik cekti.

Ubersetzen Sie in den folgenden 4 Fragen
(34. — 37.) die tiirkischen Sétze ins Deutsche!

34. Kapsaml alan bilgisine sahip olan adaylar sinav-
da basaril oldu.

A) Fiur die Kandidaten sind bei diesen Priifungen
umfangreiche Fachkenntnisse Voraussetzung flr
ein gutes Ergebnis.

B) Kandidaten, die bei der Priifung Erfolg ver-
zeichnen wollen, missen sich umfangreiche
Fachkenntnisse aneignen.

C) Nur wenn die Kandidaten tiber umfangreiche
Fachkenntnisse verfligen, kdnnen sie an dieser
Prifung teilnehmen.

D) Kandidaten, die Uber umfangreiche Fachkennt-
nisse verfigten, wurden bei der Prifung erfolg-
reich.

E) Man erwartet, dass nur Kandidaten, die uber
umfangreiche Fachkenntnisse verfligen, die
Priifung mit Erfolg bestehen.

35. Biitiin hazirhklari tamamlamalarina karsin, bek-
lenmedik bir olay yuziinden yolculugu ertelemek
zorunda kaldilar.

A) Sie waren auf alle Zwischenfélle vorbereitet, so
dass auch der unerwartetste sie nicht dazu
veranlassen konnte, ihre Reise zu verschieben.

B) Sie hatten fast alle Vorbereitungen abgeschlos-
sen, als ein Zwischenfall sie dazu zwang, die
Veranstaltung zu verschieben.

C) Ein unerwarteter Zwischenfall nétigte sie, die
Reise, auf die sie sich schon lange gefreut hatte,
zu verschieben.

D) Wahrend sie Vorbereitungen fiir die Reise tra-
fen, geschah ein unerwarteter Zwischenfall, auf-
grund dessen sie ihre Abreise verschieben
mussten.

E) Obwohl sie alle Vorbereitungen abgeschlossen

hatten, mussten sie wegen eines unerwarteten
Zwischenfalles die Reise verschieben.

Diger sayfaya geciniz.



36.

37.

Telefonu siirekli mesgul oldugundan, ona son
gelismeler hakkinda bilgi veremedi.

A) Sie konnte ihn nicht erreichen, um ihm die letz-
ten Entwicklungen mitzuteilen, weil sein Telefon
laufend besetzt war.

B) Die Vermittlung der Informationen war nicht
moglich, weil das Telefon laufend besetzt war.

C) WEeil sein Telefon laufend besetzt war, konnte sie
ihn nicht Gber die letzten Entwicklungen
informieren.

D) Es war ihr nicht méglich, ihre Kollegen Uber die
letzten Entwicklungen in Kenntnis zu setzen.

E) Wann immer sie versuchte, ihn Uber die letzten
Entwicklungen zu informieren, war sein Telefon
besetzt.

Miidiir, kapanis konugsmasinda, tartisilan konuyu
kisaca ozetledi ve katilanlarin ilgisine tesekkiir
etti.

A) Nachdem das Diskussionsthema noch einmal
zusammengefasst wurde, hielt der Direktor eine
kurze Rede, in der er den Teilnehmern fiir ihr
Erscheinen dankte.

B) In seiner Schlussrede fasste der Direktor das
diskutierte Thema kurz zusammen und dankte
den Teilnehmern fiir ihre Aufmerksamkeit.

C) Einer der Diskussionsteilnehmer hielt eine Ab-
schlussrede, die dem Direktor gewidmet war, der
der Diskussion beigewohnt hatte.

D) Der Direktor betonte in seiner Schlussrede, dass
das Diskussionsthema interessant und die Teil-
nehmer fachkundig waren.

E) Der Direktor ging kurz auf das Thema der Dis-
kussion ein und dankte den Teilnehmern, die
sich daflir interessiert hatten.

38.

39.

Ergénzen Sie die folgenden 4 Dialoge (38. — 41.)
durch die passenden AuRerungen!

Claudia:
- Ist es noch weit bis zur nachsten Stadt?

Sandra:
- Nein, nach der StraBenkarte sind es nur noch
10 km. Weshalb?

Claudia:

Sandra:
- Mach dir keine Sorgen. Hier ganz in der Nahe
gibt es eine.

A) Ich fihle mich nicht gut: Die lange Fahrt hat mich
ziemlich mitgenommen.

B) Na, dannist ja alles in Ordnung. Ich dachte
schon, wir hatten uns verfahren!

C) Es wird schon dunkel. Wir sollten uns ein wenig
beeilen.

D) Wir haben fast kein Benzin mehr. Hoffentlich
reicht es bis zur nachsten Tankstelle!

E) Zeig mir doch, wo genau wir jetzt sind.

Michael:

Andrea:

- Das ist noch nicht klar. Wir haben uns noch
nicht entschieden.

Michael:

- Dann liberlegt nicht zu lange. Die besten
Angebote sind immer schnell weg.

Andrea:

- Ich weiB, aber wir wissen wirklich noch nicht,
was wir wollen.

Michael:

- Wir fliegen jedenfalls in die Tiirkei, das steht
fest.

A) Wo werdet ihr den Urlaub verbringen?

B) Ich habe wiederholt versucht, dich zu erreichen.
Wo warst du?

C) Hast du immer noch Schmerzen?

D) Habt ihr schon von den gestrigen Ereignissen
gehort?

E) Habt ihr schon zuvor eine solche Reise unter-
nommen?
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40.

41.

Jurgen:

Roland:
- Es tut mir leid, aber ich habe unsere Verabre-
dung vergessen.

Jurgen:
- Es ist mir nicht ganz klar, wie man so etwas
einfach vergessen kann.

Roland:

- Ich war in der letzten Zeit auBerordentlich be-
schiftigt; ich habe leider nicht an den Termin
gedacht.

A) Weilt du, ob sie an dem Klassentreffen teilneh-
men wird?

B) Wie hat er es nur geschafft, so rasch nach
Hause zu kommen?

C) Bist du dir sicher, dass du die Stelle bekommen
wirst?

D) Wie kommt es, dass sie in letzter Zeit so viel zu
tun hat?

E) Bist du dir dariiber bewusst, dass ich mehr als
zwei Stunden vergeblich auf dich gewartet
habe?

Thomas:

Ulrike:
- Selbstverstindlich. Der Apparat ist im Neben-
zimmer.

Thomas:
- Es ist aber ein Ferngesprach.

Ulrike:

- Kein Problem. Unser Gebiihrenzéhler berechnet
deine Einheiten.

Thomas:

- Dann kann ich dir das Geld fiir das Gesprach ja
gleich geben.

A) Habt ihr vielleicht ein Videogerat im Haus?

B) Kann ich dein Telefon benutzen?

C) Deine Freundin telefoniert aber lange.

D) Meine letzte Telefonrechnung war eine Katastro-
phe!

E) Hast du schon mit dem Arzt telefoniert?

42,

43.

44,

Finden Sie die passenden AuBerungen in den
folgenden 4 Situationen (42. — 45.)!

Sie sehen am StraBenrand eine Person, die vor
ihrem Auto steht. Sie hat eine Reifenpanne. Sie
wollen helfen. Was sagen Sie?

A) Kodnnten Sie mir den Weg zur Parkanlage
beschreiben?

B) Meine Scheinwerfer funktionieren einwandfrei.

C) Ich wirde Ihnen gern behilflich sein, wenn Sie
erlauben.

D) Ob es noch lange dauern wird?

E) Der Wagen gefallt mir sehr. Wie viel kostet er?

Sie stehen unter dem Einfluss eines Ereignisses,
welches Sie beim besten Willen nicht vergessen
kdonnen. Was sagen Sie?

A) Das Ereignis verfolgt mich bis in den Schlaf. Ich
komme einfach nicht dartiber hinweg.

B) Waren Sie dort, als das Ereignis stattfand?

C) Ich wisste nur zu gerne, worum es sich bei die-
sem Ereignis, das er andeutet, eigentlich han-
delt.

D) Laufend stelle ich mir vor, dass sich dieses Er-
eignis verwirklicht. Das ware ja furchtbar!

E) Stellen Sie sich vor, ich soll Zeuge dieses Ereig-
nisses werden!

Sie beobachten einen Unfall. Der zustandige Po-
lizeibeamte fragt Sie, ob Sie wirklich alles genau
gesehen haben. Was antworten Sie?

A) Aber nein, ich flihre doch nur das Protokoll.

B) Ich gebe Ihnen Bescheid, wenn sie mich anruft.
C) Der Krankenwagen kommt sicher gleich.

D) Ja, ich stehe Ihnen als Zeuge zur Verfugung.

E) Er wére besser, wenn sie die Polizei informieren
wurden.
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45. Sie haben bei der Post ein Paket aufgegeben, be-

fiirchten aber, dass es auf dem Weg zum Bestim-
mungsort beschadigt werden kénnte. Was sagen
Sie?

A) Die Person, fir die dieses Paket bestimmt ist, ist
wohlbekannt. Sie kdnnen sie nicht verfehlen!

B) LieRe es sich einrichten, dass ich ihn bis zur
Grenze begleite?

C) Ich nehme an, dass er das Paket nicht rechtzei-
tig abgeschickt hat.

D) Diesmal habe ich nur Glas- und Porzellanwaren
bei mir. Da kann nichts passieren!

E) Ich kann nur hoffen, dass es dem Adressaten
heil und unversehrt ausgeliefert wird!

Beantworten Sie folgende 3 Fragen (46. — 48.)
nach dem folgenden Text!

Wer heutzutage eine Fremdsprache erlernen méch-
te, dem bieten sich verschiedene Mdglichkeiten. Man
kann Kurse besuchen oder die Sprache mit Hilfe von
Blichern und Tonbandern zu Hause selbst erlernen.
Verfiigt man Uber ausreichende finanzielle Mittel,
kann man sich auch fir langere Zeit in dem betref-
fenden Land aufhalten. Die letzte Mdglichkeit ist wohl
die anziehendste, weil man hierbei neben den
Sprachkenntnissen, die man dort zwangsweise und
fast “nebenbei” erlernt, auch das Land und die dorti-
gen Sitten und Gebrauche kennen lernt.

46. Es gibt unterschiedliche Wege, ----.

47.

48.

A) dass die Reise mit der Bahn sicherer ist
B) eine fremde Sprache zu erlernen

C) Bicher und Tonbander zu erstehen

D) sich mit einem Auslander zu verstandigen

E) sich in der Muttersprache auszudriicken

Wer eine Sprache erlernen moéchte und es sich
leisten kann, der ----.

A) halt sich dort auf, wo sie gesprochen wird
B) kann einen Kurs leiten

C) wirkt ungewdhnlich anziehend

D) sollte einfach darauf verzichten

E) ist stets auf einen Fremdenfuhrer angewiesen

Ein Aufenthalt im Ausland ----.

A) kann sich unter Umsténden nachteilig auf die
Sitten und Gebrauche auswirken

B) war fir niemanden erschwinglich

C) ist nur mdglich, wenn man zuvor bestimmte
Kurse abgeschlossen hat

D) erleichtert die Aneignung von fremdsprachlichen
Kenntnissen

E) muss ausgeschlossen werden
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49.

50.

51.

Beantworten Sie folgende 3 Fragen (49. — 51.)
nach dem folgenden Text!

Der Einsatz von Computern wird in Zukunft vor allem
das Arbeitsleben stark beeinflussen. Schon sind bei
der Einstellung von neuen Arbeitskraften Kenntnisse
in Schreibmaschine oder Stenographie nicht mehr
unbedingte Voraussetzung. Heute ist die Fahigkeit,
einen Computer bedienen zu kénnen, malRgebend.
Schon jetzt werden Arbeitsplatze, die auf altherge-
brachten Methoden beharren oder sich Computer
nicht leisten kénnen, als altmodisch angesehen.

Computer ----.

A)

B)
C)
D)
E)

haben gegen althergebrachte Methoden einen
schweren Stand

werden bald ganz aus Biros verschwunden sein
setzen sich im Arbeitsleben immer mehr durch
verfiigen Uber Kenntnisse in Stenographie

sind im Grunde genommen altmodisch

Erfahrungen im Schreibmaschine-Schreiben und
in Stenographie sind ----.

A)
B)

C)

D)
E)

neue Entwicklungen am Arbeitsplatz

bei der Bedienung eines Computers unabding-
lich

bei der Einstellung neuer Arbeitskrafte mafge-
bend

Methoden, die sich nicht jeder leisten kann

nicht mehr so gefragt wie friiher

Arbeitsplatze, die nicht mit Computern ausge-
ristet sind, ----.

A)
B)
C)
D)

E)

gelten schon heute als nicht modern
haben gute Chancen
sind von Computern abhangig

stellen neue Arbeitskrafte ein, die sich mit Com-
putern auskennen

haben einen groen Einfluss auf das Arbeits-
leben

52.

53.

54.

Beantworten Sie folgende 3 Fragen (52. — 54.)
nach dem folgenden Text!

Man unternahm erstmals 1870 in den USA Schritte,
Abwasser zu klaren. Heute wird dies in allen entwi-
ckelten Landern durchgefiihrt. Dieser Klarprozess
besteht aus drei Phasen, die je nach der spateren
Verwendung des Wassers vollstandig oder teilweise

durchgefihrt werden. Zunachst wird das Abwasser in

grofen Becken gesammelt und vom grébsten orga-
nischen und anorganischen Unrat gereinigt, danach

ganzlich von diesem gesaubert und zuletzt, nachdem

es biologischen, chemischen oder physischen Me-
thoden unterzogen wurde, zur Wiederverwendung

freigegeben.

Bei der Klarung ----.

darf anorganischer Schmutz nicht beseitigt wer-
den

ist in vielen entwickelten Landern der Einsatz
von physischen Methoden untersagt

werden unter anderem auch biologische Verfah-
ren angewandt

braucht das Abwasser keine der drei Phasen zu
durchlaufen

werden Mittel eingesetzt, die schon 1970 gangig
waren

Zuerst versuchte man ----,

alle Lander aufzuklaren

Klaranlagen in Entwicklungslandern durchzu-
setzen

das Abwasser abzuleiten
diesen Klarprozess zu unterbinden

in den USA, das Abwasser zu reinigen

Es hangt von der Art der Wiederverwendung des
Wassers ab, ----.

A)

ob es in den USA oder in anderen entwickelten
Landern geklart wird

in welchem Umfang die drei Klarphasen statt-
finden

in welchem Umfang es die Luft verschmutzt
welche Farbe sie hat
wie das Abwasser spater verwendet werden soll
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Beantworten Sie folgende 3 Fragen (55. — 57.)
nach dem folgenden Text!

Eine unerwartete Trockenheit kann in der Landwirt-

schaft verheerende Folgen haben. Die Ahren ver-

trocknen an den Halmen, und die fruchtbarsten Fel-
der verwandeln sich in trostlose Landstriche. Auch

das Wasser in Bewasserungskanalen kann in sol-

chen Féllen nur bis zu einem gewissen Grad wirksam

sein. Denn auch sie werden vom Grundwasser

genahrt, welches in solchen Zeiten knapp ist. Oft ist
dann ein ausgiebiger Regenfall die letzte Hoffnung

eines Landwirtes, der sonst mit einer schlechten
Ernte rechnen muss.

55. Das Wasser in Bewéasserungskanilen ist ----.

A) nach wie vor ein Gberflissiger Luxus

B) oft teurer als Leitungswasser

C) von geringerer Qualitat als Regenwasser

D) vom Grundwasser abhangig

E) reich an Mineralien
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56. Das Grundwasser wird knapp, ----.

dennoch wird die Ernte nicht davon beeinflusst
weil es fir die Landwirtschaft unwichtig ist

obwohl eine Hitzewelle vorbeugend wirken
kénnte

was Landwirten duBerst willkommen ist

wenn der Regen ausbleibt

57. Eine gute Ernte ----.

erhalt man oft auf trostlosen Landstrichen

kann durch unvorhergesehene Wettererschei-
nungen gefahrdet werden

lasst sich am Stand der Ahren vorherbestimmen

hat flr den Landwirt in der Regel ernste Konse-
quenzen

ist ein Problem, mit dem ein erfahrener Landwirt
jedes Jahr konfrontiert wird
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Finden Sie die Umschreibung der folgenden
3 Séatze (58. - 60.)!

58. Es wird laufend darauf hingewiesen, wie iiberaus
wichtig der Erwerb einer Fremdsprache ist.

59.

A)

B)

C)

D)

E)

Wie vorteilhaft der Erwerb einer Fremdsprache
sein kann, wird sich bald herausstellen.

Es ist darauf hingewiesen worden, dass es von
Nutzen sein kdnnte, eine dieser Fremdsprachen
zu beherrschen.

Immer wieder wird betont, von welch groRer Be-
deutung es ist, eine Fremdsprache zu erlernen.

Es ist dullerst wichtig, ununterbrochen auf die
Bedeutung des Erwerbs fremder Sprachen hin-
zuweisen.

Der Hinweis, wie wichtig die Beherrschung einer
Fremdsprache ist, sollte nicht zu ernst genom-
men werden.

Es war fiir alle eine Uberraschung, dass es ihr
gelang, den komplizierten Text fehlerlos vom
Turkischen ins Deutsche zu libersetzen.

A)

B)

C)

D)

E)

Sie versuchte alle zu Uberraschen, indem sie
den schwierigen Text fehlerlos vom Turkischen
ins Deutsche Ubersetzte.

Sie war selbst Uberrascht, dass es ihr gelang,
den ganzen schwierigen Text fehlerlos vom
Turkischen ins Deutsche zu Ubertragen.

Der Text war so kompliziert, dass es alle Uber-
rascht hatte, wenn sie ihn fehlerlos vom Turki-
schen ins Deutsche Ubersetzt hatte.

Als sie auch diesen schwierigen Text fehlerlos
vom Turkischen ins Deutsche Ubertragen hatte,
war die Uberraschung perfekt.

Dass sie den komplizierten Text fehlerlos vom
Turkischen ins Deutsche Ubertragen konnte,
Uberraschte alle.

11

60. Dass seine Deutschkenntnisse nicht so gut wa-
ren, wie er behauptet hatte, stellte sich erst
heraus, als er versuchte, sich mit dem Touristen
zu unterhalten.

A)

Nur wenn er sich problemlos mit dem Touristen
unterhalten kann, wird man seiner Behauptung,
er verflge Uiber ausgezeichnete Deutschkennt-
nisse, Glauben schenken.

Erst als er ein Gesprach mit dem Touristen fiih-
ren wollte, erwies es sich, dass im Gegensatz zu
seinen Angaben seine Deutschkenntnisse nicht
sonderlich gut waren.

Es war allen bekannt, dass seine Deutschkennt-
nisse nicht einmal daflir ausreichten, um mit
einem Touristen ein einfaches Gesprach zu
fihren.

Dass seine Deutschkenntnisse so gut waren, wie
es vorgegeben wurde, stellte sich wahrend
seiner Unterhaltung mit dem Touristen heraus.

Er wird seine von ihm hochgelobten Deutsch-
kenntnisse ausschliel3lich durch ein Gesprach
mit dem Touristen unter Beweis stellen kénnen.

YABANCI DiL TESTI BiTTi.



YABANCI DiL TESTI
FRANSIZCA

J . . 5. Les difficultés de la langue frangaise ---- beau-
Complétez les phrases suivantes, de 1 a 21, coup de problémes aux étudiants
par les mots ou les groupes de mots qui )
conviennent. A) montrent B) indiquent C) posent
D) attirent E) contiennent

1. Les ---- matériels sont souvent a la base des
conflits entre les gens.

A) comptables B) taux C) stocks

D) intéréts E) cheques

6. Grace aux progrés de la médecine, la durée de la
vie ----.

A) augmente B) continue C) étend

D) développe E) élargit

2. |l est préférable de consommer des aliments frais
plutot que des aliments ----.

A) surgelés B) convenables  C) permis

D) récoltés E) recommandés

7. Les pays riches organisent réguliéerement des
campagnes ---- la faim dans le monde.

A) en raison de B) vers C) en vue de

3. Paris est ---- la premiére des capitales D) envers E) contre

européennes en ce qui concerne la diversité des

cuisines.
A) illogiquement B) indiscutablement
C) incorrectement D) involontairement

E) irréguliérement

8. Beaucoup de jeunes croient a I’astrologie, mais la

croyance diminue ---- I'age.
A)a B) par C)de
4. En Turquie,_les femmes ---- souvent la plupart des D) avec E) pour
travaux agricoles.
A) recoivent B) donnent C) cherchent
D) répondent E) font
Diger sayfaya geginiz.
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Les malades s'ennuient moins ---- on a installé la
télévision dans les chambres des hopitaux.

A) alors qu’ B) depuis qu’

C) pendant qu’ D) jusqu’a ce qu’

E) en attendant qu’

10. ----il y aura le métro, la circulation en ville sera
plus facile.

A) Avant qu’ B) Tandis qu’

D) Lorsqu’ E) Bien qu’

11. On n’a ---- nouvelle des jeunes touristes depuis

leur départ pour Agri.

A) aucune B) quelque C) sans

D) rien E) plusieurs

12. Mimar Sinan a construit beaucoup de mosquées,
mais la “Selimiye” est ---- je préfére.
B) celle-ci

A) celle ou C) celle dont

D) celle que E) celle de

C) Depuis qu’

13

13. Comme le tremblement de terre ---- avait fait peur,
les habitants de la ville ont passé la nuit dehors.

A)en B) les C)leur D)y E) eux

14. Savoir par ceeur les régles de grammaire ne sert
a rien, si on ne sait pas ---- appliquer.

A)leur B)y C)en D) I E)les

15. Les intellectuels n'aiment pas beaucoup la
télévision, ils se (s’) ---- méfient et ---- critiquent.
A)les/en

B)en/la C)y/les

D)en/y E)les/la

16. Dans les usines ---- on pratique le travail a la
chaine, les ouvriers deviennent comme des
robots.

A) qu’ B) d’ou C) desquelles
D) ou E) lesquelles
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17.

18.

19.

20.

21.

Les enfants ---- les parents ont divorcé ont
parfois des problémes affectifs.

A) dont B) que
C) avec lesquels D) pour lesquels

E) auxquels

Si on encourage trés tét les enfants a lire, leur
culture générale ---- rapidement.

A) s’était améliorée B) se sera améliorée
C) s’améliorera D) s’améliorerait

E) s’est améliorée

Il faut tout faire pour que la nouvelle chaine de
télévision culturelle ne (n’) ---- pas un échec.

A) est B) soit C) était

D) serait E) ait été

Si le jeune homme avait écrit plus t6t, on -—-- le
choisir pour ce travail.

A) peut B) aurait pu C) avait pu

D) pouvait E)apu

Les légumes perdent leur goit ---- sur des sols
contenant beaucoup d'engrais chimiques.

A) en poussant B) poussés
C) avoir poussé D) sont poussés

E) ayant été poussés
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Complétez les phrases suivantes, de 22 a 29,
avec les propositions qui conviennent.

22. Pour apprécier Istanbul, il ne faut pas seulement
visiter ses monuments, ----.

23.

24,

pourtant son aspect n’est pas en harmonie avec
I'environnement

et sans bien connaitre son histoire

cependant, elle n’est plus la capitale de la
Turquie

mais aussi se promener dans ses vieux
quartiers

si on y construit des immeubles ultramodernes

Le nombre des emplois diminue ----.

A)
B)

puisqu’on vient de créer de nouveaux postes
pourtant les usines sont obligées de fermer
car les travailleurs sont insatisfaits

pour que le nombre des chdmeurs n'augmente
pas

parce que la crise économique est trés grave

Les petits Anglais mettent plus de temps a
apprendre leur langue maternelle que les petits
Francais la leur, ----.

A)

B)

a cause des nombreuses différences entre I'écrit
et I'oral en anglais

sous prétexte que I'orthographe du frangais est
trés compliquée

puisque que I'anglais est parlé sur toute la
planéte

afin que ceux qui le veulent puissent continuer a
apprendre le frangais

en raison des mauvaises relations entre
I’Angleterre et la France
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25. La plupart des femmes vont réguliérement chez

26.

27.

le coiffeur ----.

A) méme si elles ont assez d’argent

B) a condition qu’elles ne se maquillent pas

C) par conséquent elles naiment pas étre a la
mode

D) bien qu’elles en sortent souvent insatisfaites

E) afin que leurs maris fassent des économies

Comme ils sont programmeés par des
professionnels, ----.

A)

B)
C)

D)

E)

les voyages organisés donnent généralement
entiére satisfaction

les séminaires n’ont pas intéressé le public

les festivals de musique n’ont pas autant de
succes que les autres

les longs voyages en bus sont inconfortables
pour les personnes agées

certains hoétels anciens sont beaux mais
mangquent d’équipement moderne

Quand on est trés bien payé ----.

A)

B)
C)
D)

E)

les syndicats ne sont pas d’accord avec les
patrons

les travailleurs protestent et font gréve
on voudrait une amélioration des salaires

la production des usines ne suffit pas a
satisfaire les besoins

on supporte plus facilement la fatigue causée
par le travail
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28.

29.

Les statistiques ---- sont plus faciles a établir
grace aux ordinateurs.

A) sans lesquelles on ne peut pas étudier les
mathématiques élémentaires

B) qui se sont révélées fausses une fois de plus
C) dontles économistes ont toujours besoin
D) d’ou l'on sort trés fort en calcul

E) que la technologie moderne a fait disparaitre

---- cependant, vivre sur un grand campus plein
d’arbres est bien agréable.

A) Il y ades jeunes qui préférent partager leur
chambre avec un ami (ou une amie) de classe

B) Les cités universitaires sont en général assez
confortables

C) Certains étudiants sont heureux de quitter leur
ville pour faire leurs études

D) Les cours pratiques et théoriques sont
obligatoires

E) L’éloignement du centre-ville géne parfois les
étudiants
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Traduisez les phrases francgaises, de 30 a 33,
en turc.

30. Le probléme de I'eau devient trés grave et dans

31.

un proche avenir, nous risquons de mourir d’'un
manque d’eau.

A)  Gelecekte susuzluktan élebiliriz ¢linkl su
sorunu tehlikeli boyutlara ulasti.

B) Su sorunu gok ciddi bir hal aliyor ve yakin bir
gelecekte susuzluktan dlme tehlikesiyle karsi
karsiyayiz.

C) Su sorunu oyle tehlikeli bir hal aldi ki yakin bir
gelecekte susuzluktan dlebiliriz.

D) Yakin bir gelecekte su sorunu daha tehlikeli
boyutlara ulasacak ve belki de susuzluktan
Olecegiz.

E) Su sorunun bliyiimesi ve susuzluktan 6lme

tehlikesi yakin bir gelecekte karsilasacagimiz
en ciddi sorundur.

La réussite aux tests ne dépend pas seulement
des connaissances des candidats, mais aussi de
leur état émotionnel.

A) Testlerdeki basari, sadece adaylarin bilgilerine
degil onlarin heyecan durumlarina da baghdir.

B) Heyecan, en bilgili adaylarin bile testlerdeki
basarisini olumsuz yénde etkiler.

C) Sinav heyecani ve bilgi, adaylarin testlerdeki
basarisini 6nemli 6lglide etkiler.

D) Heyecan durumlari nasil olursa olsun, adaylarin
bilgi diizeyleri ile testteki basarilari arasinda
glclu bir iliski vardir.

E) Aday ne kadar bilgili olursa olsun, test sirasinda

duydugu heyecan basarisini etkiler.
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32.

33.

L'homme n'a jamais pensé qu'un jour il serait au
chémage a cause des robots créés par lui-méme.

A) insan, robotlari yaratmasaydi, giiniin birinde
issiz kalma sorunu ile higbir zaman karsilas-
mazd.

B) Bir giin robotlar, yaraticilari olan insanlarin igsiz

kalmalarina neden olacaklar.

insan, kendi yarattigi robotlar yiiziinden giiniin
birinde issiz kalacagini hi¢ digiinmemisti.

insan robotlari yaratirken onlarin kendisini igsiz
birakacagini aklina bile getirmemisti.

Gunln birinde igsiz kalan insan, buna kendi
yarattigi robotlarin neden oldugunu
anlayacaktir.

Une alimentation déséquilibrée et insuffisante est
I'une des principales causes des troubles
psychiques.

Ruhsal bozukluklar dengesiz ve yetersiz
beslenmeden de kaynaklanabilir.

B) Dengesiz ve yetersiz beslenenlerde ruhsal
bozukluklar daha fazla gérilmektedir.

C) Ruhsal bozukluklar olanlarin dengesiz ve
yetersiz beslendikleri saptanmistir.

D) Dengesiz ve yetersiz beslenme hastaliklara,
hatta ruhsal bozukluklara yol acar.

E) Dengesiz ve yetersiz beslenme ruhsal

bozukluklarin baglica nedenlerinden biridir.
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34. Giinuimiiz insaninin geng kalma arzusu, kozmetik
endiistrisini yaratt.

35.

Traduisez les phrases turques, de 34 a 37, en
francais.

A)

B)

C)

D)

E)

Beyaz esyalar kadinlara daha fazla bos vakit
sagladi ve onlarin yagamini kolaylastirdi.

A)

B)

C)

D)

E)

Grace a son industrie des cosmétiques,
I’'homme d’aujourd’hui perd sa jeunesse moins
vite.

L’industrie des cosmétiques a imposé a
I’'homme moderne un désir de jeunesse
éternelle.

L’homme d’aujourd’hui désire rester jeune, et
industrie des cosmétiques qu’il a créée l'aide a
le faire.

Le désir de rester jeune de 'homme d’aujour-
d’hui a créé l'industrie des cosmétiques.

L’homme a toujours voulu rester jeune, mais
c’est aujourd’hui que son désir a fait naitre une
industrie des cosmétiques.

Certaines femmes aimeraient avoir des
appareils ménagers pour avoir plus de temps
libre et une vie plus facile.

Les appareils ménagers ont donné plus de
temps libre aux femmes et ont facilité leur vie.

Méme avec les appareils ménagers qui leur
donnent plus de temps libre, il y a des femmes
qui continuent a avoir une vie qui est loin d’étre
facile.

Les appareils ménagers sont seulement un des
éléments qui ont facilité la vie des femmes en
leur donnant plus de temps libre.

Les femmes qui ont des appareils ménagers ont
plus de temps libre et une vie plus facile que les
autres.
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36. Gida miihendisleri ¢cok yakin bir zamanda enzim
biresimi sayesinde, inek ve arilar olmadan siit ve
bal iiretebileceklerinden eminler.

A)

37.

La synthése des enzymes prouve que la
production du lait et du miel sans vaches et
sans abeilles imaginée par les agronomes est
réalisable.

Les ingénieurs agronomes disent que la
synthése des enzymes permet de faire
beaucoup de choses, par exemple, produire
du lait et du miel sans vaches et sans abeilles.

Bientdt, il sera peut-étre possible de fabriquer
du lait et du miel, sans vaches et sans abeilles,
c’est ce que disent les ingénieurs agronomes
qui ont réalisé la synthese des enzymes.

D’aprés les ingénieurs agronomes, la produc-
tion du lait sans vaches et du miel sans abeilles
n’est plus un réve depuis qu'ils ont réalisé la
synthése des enzymes.

Les ingénieurs agronomes sont sdrs de pouvoir
bientdt produire du lait et du miel sans vaches
et sans abeilles grace a la synthése des
enzymes.

Cocuklara hareket 6zgiirliigii saglayan okul

ortami onlarin yaraticiligini gelistirir.

A)

Le milieu scolaire doit développer la créativité
des enfants sans limiter leur liberté de
mouvement.

Les enfants qui ont une créativité développée
aiment avoir une grande liberté de mouvement,
surtout a I'école.

Le milieu scolaire qui laisse aux enfants leur
liberté de mouvement, développe leur créativite.

C’est a I'école que les enfants apprennent a
contréler leur liberté de mouvement et a
développer leur créativité.

L’école est un des lieux ou les enfants
développent leur créativité grace a une trés
grande liberté de mouvement.
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38.

39.

De 38 a 41, choisissez la réplique qui manque
dans chacun de ces dialogues.

Le commissaire:
- Madame, ces bijoux avaient une trés grande
valeur, n’est-ce pas?

La dame :
- Oui, c’étaient des piéces uniques, Monsieur le
Commissaire.

Le commissaire:

La dame :
- Parce que je venais de les sortir, je voulais les
mettre ce soir pour aller a ’'Opéra.

A) Pourquoi est-ce qu’ils n’étaient pas dans un
endroit sar, fermé a clef?

B) Pourquoi est-ce que vous n’avez pas pris une
assurance contre le vol?

C) Dites-moi pourquoi vous préférez les bijoux
anciens!

D) Jaimerais savoir pourquoi le systéme de
sécurité était en panne.

E) Pourquoi est-ce que vous n'avez pas appelé la
police plus t6t?

Le client :

- Madame, vous n’avez pas encore répondu a ma
lettre datée du 15 juin, vous ne I’'avez pas
regue?

L'employée :

- Ah si, nous avons bien regu votre commande,
mais malheureusement nos stocks sont
épuisés.

Le client :

L'employée:
- Dans une quinzaine de jours, nous aurons les
piéces demandées.

A) Alors donnez-moi I'adresse d’une autre firme.

B) Quand pourrez-vous m’envoyer ce que jai
demandé?

C) Pourquoi est-ce que vous ne m’avez pas écrit
avant?

D) Dans ce cas, les prix seront-ils augmentés?

E) Ne vous inquiétez pas, je ne suis pas pressé.
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40. Henri:

41.

- S'il vous plait, pouvez-vous faire moins de bruit,
cela me géne, je prépare un examen.

Paul :
- Je suis un peu sourd, j'entends mal, c'est pour
cela que je mets la musique trés fort.

Paul :
- Eh bien d’accord, c’est une bonne idée, comme
¢a, je ne vous génerai plus.

A) Vous ne savez pas qu'il est interdit de faire du
bruit apres 22h?

B) Dans ce cas, vous pouvez ouvrir les fenétres,
VOUS ne serez pas géné.

C) Ah, je comprends, ma sceur aussi a des
problémes d’oreille, elle souffre beaucoup.

D) Sivous voulez, je peux vous préter mon
walkman pendant deux ou trois jours.

E) Le walkman est une belle invention, mais on dit
que c’est dangereux pour l'ouie.

Kemal :

- Le café est-il dangereux pour le cceur quand on
en boit plus de deux tasses par jour?

Le docteur :
- La dose dangereuse varie selon les personnes.

Kemal :
- Et dans mon cas?

Le docteur:

A) Oh vous, vous étes en bonne santé, vous
pouvez en boire mais quand méme, n’exagérez
pas!

B) Dites-lui qu’avec sa maladie de cceur, il faut
qu’il arréte d’en boire tout de suite.

C) Comment voulez-vous que je vous donne une
réponse sans I'examiner?

D) Je ne sais pas, seul un médecin peut le savoir.

E) Je vous avais dit de ne plus en boire mais vous

ne m’'avez pas écouté!
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Parmi les phrases, de 42 a 45, choisissez les
phrases qui conviennent aux situations
données.

42. Votre ami arrive trés en retard a votre rendez-
vous, trés mécontent, vous lui dites: ----

43.

A)

B)
C)

D)
E)

Quelle bonne surprise, tu es a I'heure
aujourd’hui!

Excuse-moi, je n'ai pas pu t'attendre.

C’est la derniére fois que je perds plus d’une
heure a t'attendre!

Ne t'en fais pas, ce n’est pas important!

La prochaine fois, je viendrai plus tot

Un agent de police en colére dit aux enfants qui
jouent au ballon dans la rue : ----

A)

B)

C)

D)

E)

Moi aussi, je jouais au football quand j'avais
votre age!

Je suis sQr que vous deviendrez de grands
joueurs de football.

Ah, jaimerais jouer avec vous, mais je suis en
service.

Quel bonheur qu’il y ait le jardin pour les
enfants dans ce quartier!

Mais enfin, vous étes completement
imprudents, vous ne savez pas que c’est
dangereux?
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44. Une jeune fille, aprés des mois de chémage,
trouve un travail, elle dit a ses parents: ----

Je me demande quand je pourrai enfin gagner
de 'argent.

Si cette situation continue, je vais devenir folle!

On m’a dit d’étre patiente, de ne pas perdre
espoir.

Je vais enfin pouvoir m’acheter ce que je veux!

J’ai une mauvaise nouvelle, je vous annonce
que je viens de perdre mon emploi.

45. Vous avez acheté beaucoup de choses avec votre
carte de crédit et trop dépensé. Mécontent, vous
vous dites: ----

A)

Heureusement que j'ai ma carte, sans elle, je
n’aurais pas pu faire mes achats samedi apres-
midi.

Vive le progres, cette carte est tellement
pratique!

Zut, j’ai perdu ma carte, oh je vais tout de suite
le signaler a la banque.

Ah, c’est fini, je n’en veux plus, avec ¢a, on ne
voit pas ce qu’'on dépense!

Je ne prendrai plus d’argent pour faire mes gros
achats, c’est dangereux.
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46.

47.

48.

Répondez aux questions de 46 a 48 d’apreés le
texte.

Autrefois, les jeunes trouvaient facilement du travail
et devenaient assez vite économiquement
indépendants. La publicité les a encouragés a
consommer de plus en plus. L'apparence et les
objets possédés sont devenus pour eux plus
importants que le milieu social. Hélas, la crise
économique est en train de tout changer. Les jeunes
en chdmage sont obligés de rester chez leurs
parents qui n’ont plus assez d’argent pour leur offrir
tout ce qu’ils désirent. En conséquence, les jeunes
pensent qu’ils sont victimes du systéme et
deviennent parfois violents.

Les jeunes ont du mal a étre économiquement
indépendants ----.

A) parce qu'ils trouvent facilement du travail
B) a cause de la crise économique
C) carla publicité les encourage a consommer

D) puisque leurs parents leur offrent tout ce qu’ils
désirent

E) face ala violence généralisée

Si les jeunes deviennent violents, c'est surtout
parce qu’ ----.

A) ils sont insatisfaits de ne plus pouvoir
consommer autant qu'avant

B) ils donnent beaucoup d’'importance a leur milieu
social

C) ls critiquent le role de la publicité
D) ils sont trés té6t économiquement indépendants

E) ils désirent rester plus longtemps chez leurs
parents

D’aprés ce texte, pour les jeunes, ----.

A) le systéme leur donne entiére satisfaction

B) la publicité n’a aucune influence sur eux

C) il était plus difficile de trouver du travail avant
D) le milieu social n’est plus trés important

E) leurs parents ont moins de difficultés
économiques
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Répondez aux questions de 49 a 51 d’apreés le
texte.

Un soir, a la fin de la derniére séance, un homme a

téléphoné au patron d’'un grand cinéma, il lui a dit: “j’ai
entendu deux hommes parler dans le restaurant a coté
de votre cinéma, ils ont dit qu’ils entreraient dans votre
bureau aprés minuit pour voler votre argent. J'ai vite
téléphoné a la police pour les informer, ils vont venir
vous voir.” Le patron a attendu, et en effet, vers deux
heures du matin, deux policiers sont arrivés. lls ont
voulu voir le tiroir dans lequel le patron avait mis son
argent. Mais quelle surprise pour le patron: les
policiers I'ont aussitét attaché, ont pris I'argent et sont
partis tranquillement!
49. Celui qui a téléphoné au patron du cinéma ----.

A) attendait les policiers

B) était I'un des voleurs

C) ne connaissait pas les voleurs

D) estvenu le voir tot le matin

E) ne savait pas qu'il avait de I'argent

50. Les voleurs sont arrivés au cinéma ----.

A) et ont été surpris de voir que le patron avait été
informé par la police

B) avantla fin de la derniére séance

C) puisque le patron du cinéma les attendait avec
la police

D) juste apres le départ du patron

E) aprés avoir téléphoné au patron pour le tromper

51. Le patron du cinéma a ouvert le tiroir sans
hésiter, car ----.

A) il pensait que ces hommes étaient des vrais
policiers

B) il y avait mis 'argent comme d’habitude

C) on voyait bien que les deux hommes jouaient la
comédie

D) il avait trés peur

E) il était completement vide
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Répondez aux questions de 52 a 54 d’apreés le
texte.

En France, au travall, la situation des femmes est
moins bonne que celle des hommes car elles gagnent
moins qu’eux, méme si elles font le méme travail. En
général, on leur donne des postes peu intéressants.
Quand un patron a le choix, il préfére presque toujours
donner du travail a un homme. De plus, elles doivent
attendre plus longtemps pour obtenir des augmen-
tations de salaire. Pendant les années 60 et 70, il y a
eu un grand mouvement féministe pour I'amélioration
de leurs conditions. Hélas, avec la crise actuelle, la
situation des femmes redevient difficile. Bien sdr, il y a
des femmes ministres, pilotes, cosmonautes, etc..
mais elles sont relativement rares.

52. Le mouvement féministe ----.

A) refuse que les femmes aient des postes
intéressants

B) arendu la situation des femmes trés difficile

C) aeuune grande importance dans les années
60 et 70

D) admet que les femmes gagnent moins que les
hommes

E) aduré moins de dix ans

21

53. A cause de la crise actuelle, ----.

quelques femmes peuvent devenir ministres ou
pilotes

le mouvement féministe n’est plus aussi
efficace qu’avant

les salaires sont égaux entre les hommes et les
femmes

les femmes ont des postes de plus en plus
intéressants

la situation des femmes s’améliore enfin

54. Le titre de ce texte pourrait étre: ----

Les femmes et le travail

Une vie de patron, c’est difficile!
La crise politique actuelle

Le féminisme a enfin gagné!

Les métiers typiquement féminins
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Répondez aux questions de 55 a 57 d’apreés le
texte.

Partout dans le monde, les professeurs disent que
leurs étudiants ne lisent pas assez ou méme pas du
tout. Les raisons sont nombreuses, évidemment. Il y
a ceux qui n’ont jamais vu leurs parents lire, c’est le
cas de 20 % des familles francaises! Et puis, il y a les
jeunes qui sont sdrs que les livres sont toujours
ennuyeux, car ils pensent qu’ils sont faits pour
apprendre des choses difficiles. Pour finir, il y a, bien
sUr, la télévision que tout le monde regarde tous les
soirs. Cette situation est trés dangereuse car on sait
que la lecture développe I'imagination et que les
images, au contraire, I'appauvrissent.

55. Dans ce texte, on explique pourquoi ----.

A) la lecture est une activité importante & I'école
B) certains livres sont difficiles a lire

C) lesjeunes ne lisent pas, ou pas assez

D) latélévision est une distraction trés populaire

E) [limagination des enfants se développe mieux
grace aux jeux
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56. Le manque d’envie de lire chez les jeunes ----.
A) est difficile a comprendre
B) n’apparait qu'en France
C) estsans grande gravité
D) concerne 20 % de la population mondiale

E) serencontre dans presque tous les pays

57. La lecture est pourtant importante car ----.
A) elle développe 'imagination
B) beaucoup de livres ne sont pas ennuyeux
C) les professeurs ne sont pas satisfaits
D) un Frangais sur cing ne lit pas du tout

E) elle est remplacée par les inévitables “soirées
téle”
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De 58 a 60, choisissez la phrase qui a le méme
sens que la phrase donnée.

58. Malgré leurs dipldmes, les jeunes ne trouvent pas
facilement du travail.

A)

B)

C)

D)

E)

Sans dipldmes, les jeunes auraient encore plus
de difficultés a trouver un emploi.

Les jeunes dipldbmés sont comme les autres, ils
ont du mal a trouver un travail.

Bien qu'’ils aient des dipldmes, les jeunes
trouvent difficilement un emploi.

C’est parce qu’ils ont des diplébmes que certains
jeunes n’arrivent pas facilement a trouver un
travail.

Parmi les jeunes qui ont des difficultés a trouver
un travail, il y a beaucoup de dipldmés.

59. Dans certaines banlieues, les crimes sont si
nombreux que les gens ont peur de sortir le soir.

A)

B)

C)

D)

E)

Certaines personnes ont peur d’aller dans les
banlieues, surtout le soir, parce que les crimes
y sont nombreux.

Beaucoup de gens ont peur de sortir le soir,
bien que les crimes soient moins nombreux que
dans les banlieues.

Dans les banlieues ou les crimes augmentent,
les gens qui sortent le soir sont ceux qui
ignorent la peur.

Le soir, les crimes étant nombreux, les gens ont
peur de sortir, comme dans les banlieues.

Comme il y a beaucoup de crimes dans
certaines banlieues, les gens ont peur de sortir
le soir.
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60. C’est en allant souvent voir des expositions
qu’on apprend a comprendre la peinture.

A)

Quand on va réguliérement voir des expositions
de peinture, on apprend peu a peu a bien
comprendre cet art.

Méme s'ils visitent des expositions de peinture
trés souvent, cet art reste incompréhensible a
certains.

Ceux qui vont régulierement voir des expositions
ne comprennent pas tous la peinture.

La peinture est un art difficile, on comprend cela
quand on va voir beaucoup d’expositions.

Il n’est pas nécessaire de comprendre la
peinture pour aimer aller voir trés souvent des
expositions.
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YABANCI DiL TESTI
INGILiZCE

In questions 1 to 21, choose the suitable word
or phrase which best completes each
sentence.

. We went to see him ---- after getting your phone
call.

A) generously B) patiently
C) completely D) immediately

E) indefinitely

. According to a recent report, 70% of smokers
---- the number of cigarettes they smoke.

A) underestimate B) undersize
C) undertake D) underline

E) understand

. In late February 2002, the users of the Internet
suddenly found themselves ---- the system.

A) shown over B) cut off from
C) drawn into D) put up with

E) turned into

. The continued shortage of water and electricity
has ---- deep feelings of discontent among the
people.

A) pulled through B) kept up
C) put down D) given rise to

E) made up for

. Few people take the trouble to read the ----

carefully before using their new equipment.
A) conflicts B) intentions
C) instructions D) collections

E) reductions
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10.

. In the ---- part of your essay, you should have

written something about the life of the author.
A) introductory B) particular
C) elementary D) identical

E) abundant

The people who live in the Arctic ---- Eskimos.

A) call B) have called
C) had called D) are calling
E) are called

Now that ice ---- on Mars, the dreams of science
fiction writers ---- nearer to becoming reality.

A) has been discovered / are

B) was discovered / were

C) had been discovered / had been
D) would be discovered / will be

E) will be discovered / would have been

In fact, the meeting ---- by the time | ---- to the
office.

A) started / get B) has started / got
C) would start / get D) had started / got

E) starts / have got

The UN ---- to send food to Africa, as many
people in the rural areas ---- as a result of the
drought.

A) would decide / were starving

B) had decided / starved

C) decided / were starving

D) had decided / have starved

E) decided/ will have starved

Diger sayfaya geciniz.



1.

12.

13.

14.

15.

I can’t find my car keys anywhere; | ---- them in
the office.

A) had to leave B) could leave

C) might leave D) would have left

E) must have left

Doctors spent much of the second half of the

twentieth century ---- to make childbirth safer for
both mothers and babies.
A) having tried B) trying
C) having had to try D) to try

E) being tried

Gold is one of the ---- valuable of all metals.

A) few B) more C) much

D) most E) many

Unlike most companies, their primary goal is to
improve society ---- maximize profits.

A) rather than B) but C) but also

D) as if E) so that

When Genghis Khan died, his empire extended
---- the Yellow Sea ---- the Black Sea.

A) between / into B) from / to
C) after / through D) in / towards

E) by / near
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

| am very pleased with my new bedroom ---- the
top of the house, because | can look ---- the
window at the stars every night.

A) at / through B) above / out of
C) under / by D) in/ over

E) over / about

Almost half of our drugs and medicines are made
of the substances extracted ---- wild plants.

A) through
C)in

E) from

---- many scientists, the threat to the environment
is more serious than most people realize.

A) Besides B) Compared with
C) According to D) Even if

E) In case

Several cities in England have set up urban farms
---- children learn about agricultural life.

A) where B) whenever C) which

D) as though E) just as

He doesn’t own a motorbike, but he talks ---- he
knows everything there is to know about them.

A) despite B) as if C) although

D) in case E) so that

More and more people are rushing to local
gymnasiums and health clubs ---- to lose weight
---- to improve their physical fitness.

A)so/as B) both / but
C) either / or D) whether / and

E) not only / even
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In questions 22 to 29, choose the alternative
which best completes the sentence.

22. Sometimes wildlife photographers have to climb

23.

24,

high trees ----.

A) if they want to get close-ups of the creatures that
inhabit them

B) that the best way is to use thick ropes

C) before they could get even reasonably close to a
particular bird

D) so this was accepted as just part of the job

E) why patience is such a useful quality

----, make quite sure that you know how it works.

A) As we seldom have room for everything

B) Although a windmill needs a lot of clear space
for an uninterrupted air-flow

C) Since electricity seemed to be the cleanest of all
forms of energy

D) As we are exhausting our resources at a
terrifying rate

E) If you are using any technical equipment

People who have AIDS die ----.

A)

B)

C)

D)

E)

although few people make use of the medical
services

as one of the most vital aims of the country was
to improve the health of people

because the body can no longer fight off other
serious illnesses

although samples were analyzed in several
medical laboratories

since this disease can be prevented by
vaccination

26

25. Why can’t she make up her mind about ----?

26.

27.

how much she pays for the flat

if the new members were also to be included in
the list

how many people have been invited
that she gives a talk next week

whether the meeting should be on Monday or
Tuesday

---- as soon as they retire.

A)
B)

He’s been in the same job for over twenty years
I've always wanted to live in a house like theirs
Naturally they left Ankara

They plan to buy a house on the south coast

He was advised to give up his job immediately

---- if they are to communicate with other people.

A)

Language is one of the skills children must
acquire

People in a simple society managed with fewer
rules than those in a more complex society

News is now transmitted very rapidly

There are too many mouths to feed in many
areas of the world

All these children needed praise and recognition
for their efforts
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28. Though dams may seem like a good idea on
paper, ----.

29.

30.

A)
B)

C)
D)

E)

When the manager went abroad on business, ----.

A)
B)
C)

D)
E)

there would be less water to irrigate crops

they actually kill a river's ecosystem by cutting
off its flow

this particular one would actually have cost less

alternative ways of conserving energy had been
recommended

the cost turned out to be much higher

his deputy took over all his duties
he usually prefers flying

he has been planning to extend their area of
operations

he will be looking for some foreign contacts

he has integrated their overseas operations

In questions 30 to 33, find the Turkish
equivalent of the given English sentence.

Have you got any idea about how many people
will be invited to the wedding?

A)
B)

C)

D)

E)

Dugine kag kisinin gelecegini biliyor musun?

Dugune kag kisinin davet edileceg@i hakkinda bir
fikrin var mi?

Digunde kag kisinin olacagini tahmin edebilir
misin?

Digune gelenlerin nasil agirlanacagi hakkinda
bilgin var mi?

Dugune kimlerin gagrilacagini biliyor musun?
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31.

32.

The explosion at Chernobyl in 1986 was the
world’s worst nuclear accident.

A) 1986’da Cernobil’deki patlama diinyanin en ko-
tu nikleer kazasiydi.

B) Cernobil'de 1986 yilinda meydana gelen patla-
ma, dlinya ulkelerini gok biytk bir tehlikeyle
kargl kargiya birakmisti.

C) Dinyadaki nukleer kazalarin en korkuncu 1986
yilinda Cernobil’de olan patlamaydi.

D) 1986 yilinda Cernobil’de meydana gelen patla-
mayla nikleer santrallerin tehlikesini butlin diin-
ya anladi.

E) 1986'da Cernobil'de yasanan patlama, diinya-
nin en korkung¢ nukleer kazalarindan biriydi.

Many people in developing countries move from
rural areas to cities, to find work and have a
better standard of living.

A) Gelismekte olan Ulkelerdeki pek ¢ok insanin,
daha iyi bir yasam standardina sahip olmak ve
is sahibi olmak igin sehirlere go¢ etmesi dogal-
dir.

B) Gelismekte olan ulkelerdeki insanlarin gogunun,
sehirlere akin etmesinin nedeni, kendilerine da-
ha iyi bir yagsam standardi saglayacak isi bul-
mak istemeleridir.

C) Gelismekte olan Ulkelerdeki pek ¢ok insan, is
bulmak ve daha iyi bir yagsam standardina sahip
olmak igin kirsal yorelerden sehirlere gog
etmektedir.

D) Gelismekte olan Ulkelerde, is bulmak ve yasam
standardini yiikseltmek isteyen insanlarin pek
c¢ogunun kirsal kesimden sehirlere gog ettigi bi-
linmektedir.

E) Gelismekte olan pek ¢ok ulkede, insanlar is sa-
hibi olmak ve daha iyi bir hayat diizeyine kavus-
mak i¢in kirsal yoreleri terk ederek sehirlere
yerlesmektedir.
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33.

34.

The United Nations has been working for almost
a quarter of a century to improve the quality of
life for people all over the world.

A) Birlesmis Milletler, insanlarin yagsam sartlarinin
iyilestiriimesi icin 6nimuzdeki ¢ceyrek yuzyilda
da galismalarini strdlrecektir.

B) Birlesmis Milletler, son geyrek ylizyildaki caba-
larini dinyadaki buttn insanlara daha iyi bir ya-
sam saglamak amacina ydneltmigtir.

C) Birlesmis Milletler, diinyada yasayan tiim insan-
larin yasam seviyelerinin geyrek yizyil igerisin-
de ylkseltilmesi igin buyuk ¢aba gdstermekte-
dir.

D) Birlesmis Milletler'in yasam kalitesini iyilestirme-

ye yonelik gabalari geyrek ylzyildir sirmektedir.

E) Birlesmis Milletler, yaklasik ceyrek ylzyildir tim
diinyada insanlarin yasam kalitesini iyilestirmek
icin calismaktadir.

In questions 34 to 37, find the English
equivalent of the given Turkish sentence.

Orta Asya, diinyada ¢evre ve saglik sorunlarinin
en yaygin oldugu bélgelerden biridir.

A) In the Central Asian region, environmental
factors and health problems are closely related.

B) The environmental and health problems which
resemble those in other parts of the world are
now prevalent in Central Asia.

C) The major problems of Central Asia relate to
health and environmental matters in the rest of
the world.

D) Central Asia is one of the regions in the world
where environmental and health problems are
most prevalent.

E) Most of the world’s environmental and health
problems are found together in this and in other
Central Asian regions.
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35. Kolomb Amerika’ya ulastiginda, kesfinin sonu-

cunda ortaya gikacak degisikliklerin farkinda de-
gildi.
A)  On reaching America, Columbus realized that

his discovery would cause few changes.

B) When Columbus reached America, he was
unaware of the changes that would occur as a
result of his discovery.

C) When Columbus discovered America, he failed
to realize how important the discovery was.

D) Columbus didn’t expect changes to occur in
America after he had discovered it.

E) America changed greatly after it was discovered
by Columbus.

36. Senin kadar akilli birinin bir yil sonra liniversiteyi

birakmak istemesi beni sasirtiyor.

A) Intelligent people like you, surprisingly enough,
don’t want to leave university after the first year.

B) | can’t understand why any intelligent person
should want to leave the university after only
one year.

C) It's not surprising that anyone as intelligent as
you are should get into a university.

D) After a year at the university, it surprises me
that someone with your intelligence should be
obliged to leave.

E) It surprises me that someone as intelligent as

you are should want to leave the university after
one year.
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37.

38.

Bilimsel arastirmalardaki biiyiik ilerlemelere rag-
men, bazi hastaliklarin tedavisi hala miimkiin de-
gildir.

A) The treatment of many diseases has been
made possible through improved methods of
scientific research.

B) Due to significant progress in scientific
research, it is now possible to treat nearly all
diseases.

C) Despite great progress in scientific research,
the treatment of some diseases is still not
possible.

D) Since many diseases cannot yet be treated,
scientific research must make further efforts to
do so.

E) Without scientific research, the treatment of
disease could not have reached its present
level.

In questions 38 to 41, find the alternative
which best completes the dialogue.

Gary:
- Did you watch Talking With Animals last night
on TV?

Sally:
- No. What was it about?

Gary:

Sally:
- That must have been interesting.

A) It was rather disappointing. The other
programme was much better.

B) It gave an account of the different ways in which
animals communicate with each other.

C) It followed a group of birds migrating south for
the winter; but there was nothing original in it.

D) You didn’t miss anything. | turned the TV off half-
way through.

E) |Iloved it. It was all about the exotic flowers of the
rain forests. The colours were amazing.
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39.

40.

Tony:
- Have you heard the new U2 CD?

Louise:
- Is it as good as their previous ones?

Louise:
- Good. I'd love to listen to it now.

A) Yes, | think so. I've just bought it.
B) No. Their first album was their best, wasn't it?
C) Idon’'t know. Let’s hope so.

D) As far as | know, the group was formed in
Dublin.

E) Would you like to listen to it?

Karl:
- There are no copies left of the psychology
textbook at the bookstore.

Bob:

Karl:
- Good idea! I'll ask John for his. He took the
same course last semester.

A) Never mind, I'm sure you'll be successful in the

second exam.
B) | know. | bought the last copy this morning.
C) | am afraid they are all sold out.

D) Then you’d better borrow a copy quickly.

E) John could have given you his lecture notes, but

he’s thrown them away.
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41.

42.

43.

Adrian:
- What is your occupation?

Barbara:
- | am the sales manager of a private company.

Adrian:

Barbara:
- Pretty good, though | have to work hard; and
there is a lot of overtime.

A) Are there any qualifications needed?
B) How about holidays?

C) Do you think | would make a good sales
manager?

D) Did you have to travel a lot?

E) What's the pay like?

In questions 42 to 45, find the best statement
to use for the given situation.

The friend you share a flat with is usually very
noisy, and this annoys you. So you decide to ask
him, politely, to make less noise. You say:

A)  Would you mind keeping quiet about this?

B) Ididn’t know you were so upset.

C) Could you be a little quieter?

D) Stop being so noisy! | can’t stand it.

E) | wonder why you are so nervous.

A friend has asked your opinion of the novel you
have just read. As you didn’t enjoy it, you say:

A) ltis too early to say anything about it.
B) Quite amusing. You'll enjoy it.

C) Ithink it makes good reading.

D) Better than average, in my opinion.

E) |found it too long and rather boring.
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44. Your company is going to start a new advertising

campaign. You want to make sure that it won’t be
an expensive campaign. So, you say to those
involved:

A) Don’t go to too much trouble with it.

B) | want you to tell me how much this campaign
will cost.

C) Be as creative as you can and forget the costs.
D) Make it effective, but keep the costs down.

E) Do everything you can to make the campaign a
success.

45. The pressures of modern-day living have made

you rather irritable, although you want to get on
well with the people around you. So, you say to
yourself:

A) linsist on discussing this issue because | know
I’'m right.

B) People should realize that I'm rather nervous
these days and be more considerate.

C) | get on well with people as long as they are
ready to help me.

D) | mustlearn to take it easy and not get drawn
into arguments.

E) Itis hard to imagine how people lived without
the facilities we have today.
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46.

47.

48.

Read the following passage carefully and
answer questions 46 to 48 on the basis of
what is stated or implied in the passage.

Many people are concerned with the condition of
animals used for research purposes. The offense
committed against these animals is not the taking of
their lives. It is the pain inflicted upon them. It is to be
stressed that scientific progress can be achieved
without cruelty to animals. Therefore, live animals
should be used only when no adequate alternative
exists. Even then, every effort should be made to
eliminate suffering.

It is emphasized in the passage that great care
should be taken ----.

A) to make research involving animals illegal

B) not to cause suffering to animals used in
scientific research

C) toimprove the condition of animals everywhere
D) not to use animals at all in scientific research

E) not to kill animals for research purposes

The author is obviously against the use of
animals for research purposes ----.

A) if this is not absolutely necessary

B) because this doesn’t contribute to scientific
progress

C) even though he has himself experimented on
them

D) as he doesn’t believe in scientific progress

E) since this has led to much public unrest

In the passage, the author calls upon scientists

A) toignore public opinion completely

B) to use animals rather than people for scientific
research

C) not to pay too much attention to what animals
feel

D) to keep the use of animals to a minimum in
scientific research

E) notto use live animals in any circumstances for
research purposes
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49.

50.

51.

Read the following passage carefully and
answer questions 49 to 51 on the basis of
what is stated or implied in the passage.

Recently, | read an article on car prices. | was greatly
impressed by the views expressed in it. Actually, | am
very familiar with the car industry since — until a few
years ago — | worked at the head office of a well-
known car company as a marketing consultant. There
are a number of factors that determine the price of a
car. Everyone is aware of the manufacturing costs;
but not so many people realize that, for political
reasons, car prices can be artificially raised or
reduced.

In the passage, the author points out that ----.
A)  car prices are rising steadily

B) politics can affect car prices

C) his main interest is in marketing

D) he doesn’t agree with the article he read on car
prices

E) there are ways of manufacturing cars at a lower
price

The author emphasizes that the price of a car ----.
A) s of little importance for the majority of people
B) is determined by marketing consultants

C) is of major importance to the buyer

D) cannot be reduced for political reasons

E) doesn’t depend upon manufacturing costs alone

Obviously the author has a sound knowledge of
the car industry ----.

A) as he has already written several articles on it
B) because was been involved in it for years

C) although he knows little about manufacturing
costs

D) since he is at present involved in marketing

E) which he uses for political purposes

Diger sayfaya geciniz.



52.

Read the following passage carefully and
answer questions 52 to 54 on the basis of
what is stated or implied in the passage.

5, The Cottages,
Earlsmere Homes,
Littleton
Derbyshire

25" February, 2003
Dear Sir,

| wish to apply for the post of Warden at your hostel
for young people in the Crystal Palace area.

| have been in Social Work for over 25 years now. |
began by organizing voluntary helpers to visit and
take an interest in poor, underprivileged families in
my area. Later, | took up a full-time post organizing a
hot meals service for pensioners in our area. For the
last ten years, | have been the Resident Warden of
an Old People’s Home. The work requires much
patience and understanding, qualities which are
surely of use to all Social Workers.

I've always had great sympathy for young people
from poor, deprived backgrounds and would be
delighted to have the opportunity to help these
youngsters.

Sincerely,

(Miss) M. Saunders

The writer of the letter ----.
A) doesn’t like working with old people

B) has only recently become interested in social
work

C) has a great deal of experience of working with
old people

D) is critical of conditions in the hostel near Crystal
Palace

E) is unwilling to work with non-professionals
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53. In this letter, Miss Saunders wants to ----.
A) criticize the way the voluntary helpers work

B) show she is an experienced social worker

C) raise money to provide hot meals for pensioners

D) recruit more voluntary workers

E) organize a medical service for pensioners

54. The writer asserts that, whether one is working
with the young or the old, ----.

A) patience and understanding are essential
qualities

B) one will eventually grow depressed
C) the work is hard and unrewarding
D) the voluntary worker is always the best

E) the main concern should always be suitable
meals

Diger sayfaya geciniz.



55.

Read the following passage carefully and
answer questions 55 to 57 on the basis of
what is stated or implied in the passage.

Joseph Conrad was born in Poland in 1857. His
father was a sensitive man of letters and had
translated the works of such demanding writers as
Shakespeare and Victor Hugo into Polish. He died
when his son was only 11 years old. At the age of 16,
Conrad began what was to be a twenty-year career
as a seaman. His voyages took him to the African
Congo, South America, the Indian Ocean, the Malay
peninsula and the China seas. They provided him
with experiences and insights of such range and
intensity that they were to provide him with material
for his entire career as a writer of fiction. One of the
key legacies of Conrad’s sea years was his
knowledge that the lives of even the most sensitive,
courageous and gifted men can be irrevocably
altered by a single moment of hesitation, pride,
cowardice or misjudgement.

It is clear from the passage that Conrad’s father

A) wanted his son to become a novelist
B) realized that his son was extremely gifted
C) had considerable literary talent

D) was overjoyed when his son decided to go to
sea

E) had never been out of Poland and so wanted
his son to see more of the world
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56. We understand from the passage that, as a writer,

Conrad ----.

A) was more interested in the background of his
stories than in his characters

B) was deeply influenced by his early years in
Poland

C) took his father as a model

D) was constantly on the move looking for fresh
experiences

E) drew heavily on his experiences at sea

57. One point made in the passage is that, from his

experiences at sea, Conrad learned that ----.

A) pride and cowardice are two of the worst
qualities that a man can have

B) a mistake that takes only seconds to make can
completely change the lives of even the best of
men

C) the experiences of travellers are all very much
the same

D) such places as the China seas and the Malay
peninsula give the seaman far more to think
about than anywhere in Europe

E) he was not suited to a life at sea

Diger sayfaya geciniz.



58. | hear the photos of the picnic are wonderful; |

59.

In questions 58 to 60, find the sentence which
has the same meaning as the one given.

can’t wait to see them.

A) Aot of photos were taken on the picnic; | hope

they are good.

B) I'mlooking forward to seeing the photos of the

picnic; they ought to be ready.

C) I'mlonging to see the photos taken on the
picnic; they say they are marvellous.

D) It was a wonderful picnic; let's hope the photos

are good.

E) Apparently, the photos taken on the picnic were

even better.

At the concert last night, Miss Maine gave one of
the most outstanding performances of her career.

A) Miss Maine played brilliantly at the concert last

night; she has a bright future.

B) At the concert yesterday, the best performance

was given by Miss Maine.

C) | have never heard Miss Maine play better than

she did at last night's concert.

D) At yesterday’s concert, Miss Maine was the only

one to give a very excellent performance.

E) The concert Miss Maine gave last night was one

of the best that she has ever given.
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60. For his birthday, | shall have to get him
something that doesn’t cost too much; a book,
for instance.

These days, it's hard to find an inexpensive
birthday present; there are no cheap books.

| wish | could afford to give him something more
exciting than a book for his birthday.

A birthday present doesn’t have to be
expensive; everyone likes to get a book.

| can’t get him an expensive birthday present; I'll
give him something like a book.

| paid more than | wanted to for the book | gave
him on his birthday.

YABANCI DiL TESTi BITTi.



TURKGE TESTI

1. — 4. SORULARDA, CUMLEDE BOS BIRAKI-
LAN YERE GETIRILMESi UYGUN OLAN SECE-
NEGI BULUNUZ.

1. Bu sorununuza kolay bir ---- bulmaliyiz.
A) yardim cesidi B) distince bigimi
C) anlagma tari D) cevap sekli

E) ¢6zim yolu

2. Yol ---- bitmek bilmiyordu.

A) hicbir zaman B) bir kez C) bir tarli

D) sonunda E) nasil

3. Marketten aldiklari, tam elli milyon lira ----.

A) saymisti B) tutmustu

D) vermisti E) bulurdu

4. Olanlari o da biliyor ---- kimseye bir sey anlatami-
yordu.
A) yoksa

B) &yle ki C) gibi

D) ama E) yani

C) harcamisti
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5. Gelir gelmez ---- arayacagini sdylemisti; ama ---- ara-

madi.

Bu ciimlede bos birakilan yerlere asagidakilerin
hangisinde verilenler sirasiyla getirilmelidir?

A) beni— nedense

B) dogruca — bdylece

C) erkenden — kandirarak
D) ikimizi de — habersizce

E) kesinlikle — yanhshkla

. Glnesin ---- 1sInlarindan ---- yararlandigimiz bu guizel

yaz gunlerinde, Ulkemizde turizm agisindan da ----
gelismeler yasaniyor.

Bu ciimlede bos birakilan yerlere asagidakilerin
hangisinde verilenler sirasiyla getirilmelidir?

A) canl —istendigi kadar — yavas

B) sicakligini — elden geldigince — bilmedigimiz
C) renkli — Gslyerek — distndurici

D) parlak — biraz — umutlu

E) sicacik — alabildigine — sevindirici

. DUn butin gun kar yagmisti, bugiin ---- yagdi.

Bu ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden
hangisinin getiriimesi uygun olmaz?
A) daha az

B) her zaman C) tekrar

D) daha g¢ok E) yine

. Cocuklar, etrafimizi sarip fotograf ¢cektirmek istediler.

Bu ciimlede alti ¢gizili s6zciigiin yerine asagidaki-
lerden hangisi getirilirse ciimlenin anlaminda de-
gisme ya da bozulma olmaz?

A) yanimizi B) bitisigimizi C) cevremizi

D) yakinimizi E) yonimuzi

Diger sayfaya geciniz.



9. Buzdolabinda meyve olarak sadece elma kalmisti.

10.

1.

12.

Bu ciimlede alti gizili s6zciigiin yerine asagidaki-
lerden hangisi getirilebilir?

A) yalniz B) bazi C) ¢okga

D) oldukga E) meger

Ben o tir sakalardan hoslanmam, dedi.

Bu ciimlede alti ¢izili so6ziin yerine asagidaki-
lerden hangisi getirilebilir?

A) okumadigim B) yorucu C) sanki

D) dyle E) hatah

Bu kayalarin yuzeyi, ¢éllerdeki kaktus bitkisini
andiran siingerlerle kapliydi.

Bu cilimlede alti gizili s6zcligiin anlami agagidaki-
lerden hangisidir?

A) belirtmek B) benzemek C) yansitmak

D) anlatmak E) gostermek

O gunku toplantiya Unli yazarlar da katilmisti.

Alti gizili s6zciigiin bu ciimleye kattigi anlam asa-
gidaki ciimlelerin hangisinde vardir?

A) Uzun yillar 6grenim gérmis, bilgi ve deneyimini
gelistirmisti.

B) Alaninda uzmanlasmis, basarili olmustu.
C) Cok caligskan ve yetenekli bir gengti.

D) Cevresindeki herkes, onun guvenilir bir insan ol-
dugunu soylerdi.

E) Ulkemizde miizik alaninda oldukga taninmis bir
isimdi.
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13. Her zaman seni disuntyorum, aklimdan hi¢ ¢gikmi-

14.

15.

yorsun.

Bu ciimledeki alti gizili s6ziin yerine asagidaki-

lerden hangisi getirilirse ciimlenin anlami
degisir?
A) Bazen B) Daima C) Hep

D) Araliksiz E) Sirekli

“Dogru” sozcugii, agagidaki climlelerin hangisinde
“Anlatilanlarin gercek olduguna bir turlt inanamadik.”
ciimlesindeki “gergek” sozciigiiyle ayni anlamda
kullanilmistir?

A) Elleri titredigi icin ¢izgiyi dogru gizemedi.

B) Bu gece ancak sabaha dogru uyuyabilmis.

C) Sorulan sorularin hepsini dogru yanitlamis.

D) Sen acikladiktan sonra isin dogrusunu anladik,
dedi.

E) Siiri dogru okuyabilmek igin gok calismis.

Seyirci azaldidi igin sinemalarin gogu kapandi.

“Kapanmak” sdzcugii asagidakilerin hangisinde,
bu cumledeki anlamiyla kullaniimigtir?

A) Dizindeki yara artik kapanmis.
B) Basini yastiga koyar koymaz gozleri kapandi.
C) Haziran ayinin sonuna dogru okullar kapanmisti.

D) Bu olaydan sonra hi¢ disari gikmadi, evine ka-
pandi.

E) Yazarlar anlasamayinca dergi kapandi.

Diger sayfaya geciniz.



16. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “aci” sézciigii

17.

18.

anlamca yerinde kullanilmamistir?

A) Cok aci ¢ektigi o yillar animsamak istemiyordu.
B) ilaci, aci, diyerek yutmak istemiyordu.

C) Babasinin aci iglerine bir tirli alisgamamisti.

D) Cocuk, aci bir ¢idlik atarak kosmaya basladi.

E) Yedigi aci biber agzini yakmisti.

|. evin bahgesine

Il. kiguk gocuk

ll. girdigini gordu

IV. yasl bir adamin

V. pencereden asagi bakan
Yukaridaki numaralanmig sézlerin anlamh ve ku-
ralli bir cimle olusturan siralanigi asagidakiler-
den hangisidir?
A) LV, IV L B) I, I, V., IV., Il

C)I, IV, V., I, 1. D) V., IL, IV, I, 1.

E) V., IV, L, IL, 1.

I. en dogru bilgileri

Il biridir

[ll. bulabileceginiz

IV. Atatirk ile ilgili

V. guvenilir kaynaklardan

VI. bu kitap
Yukandaki numaralanmig soézlerin anlamh ve

kuralli bir ciimle olusturan siralanisi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) L, NIV, VL VL B) I, V., I, IV, VI, Il
C)V., IV, L, VL, 1L, . D) VL, IV, I, lll., V., Il

E) VL, VL, 1L IV L
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20.

21.

I. sanatgilarin duygu ve disuincelerini

Il. 6grenebilecegimiz gibi

Ill. onlarla yapilan

IV. vyapitlarini okuyarak

V. sdylesilerden de 6drenebiliriz
Yukaridaki numaralanmig soézlerin anlamh ve
kuralli bir ciimle olusturan siralanisi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) L L L IV, V. B) I, IV., 1L, 1., V.
C)HU, I, IV, I, V. D) IV., I, I, 1, V.

E) IV, IIL, L, 11, V.

|. Babam biraz sonra gelecek.
Il. Nereye gitti?
. ----

Yukaridaki karsilikli konugsmada sorulan sorunun
yaniti, asagidakilerin hangisi olamaz?

A) Bilmiyorum.

B) Sdylemedi.

Eve gitti.

D) Bankadan para gekmeye.

E) Ne zaman ddnecegini bildirmedi.

internet ortaminda haberlesirken gériismeye kendi-
mizi tanitarak baslamaliyiz.

Bu ciimlede alti gizili s6zlerin yerine asagidaki-
lerin hangisi getirilirse ciimlenin anlami degis-
mez?

A) kendimizi tanitmadan gérigsme yapmamaliyiz

B) karsimizdakine cevap verme olanagi tanimaliyiz
C) hatti fazla mesgul etmemeliyiz

D) tanidiklarimizla goriismeliyiz

E) goristiklerimizle, sonradan tanigmaliyiz

Diger sayfaya geciniz.



22. Ahmet'in g6zl duvarda asili duran saza takildi.

23.

24,

25.

Bu ciimlede asagidaki
cevabi vardir?

sorulardan hangisinin

A) Kim? B) Ne kadar? C) Neye?

D) Ne ile? E) Nereden?

Bu yayinevi, gecen yil, cocuklara okuma aligkanhgi
kazandirmak igin nitelikli birgok kitap yayimladi.

Bu ciimlede asagidaki
cevabi yoktur?

sorulardan hangisinin

A) Ne? B) Nerede? C) Nigin?

D) Kime? E) Ne zaman?

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “nigin” sorusu-
nun cevabi vardir?

A) Yasami boyunca insanlari kirmamaya galismisti.

B) Gordugu yerlerin guzelligi onu ¢ok etkilemisti.

C) Geaziye gidenlerin cogu kamerasini da getirmisti.

D) Miizenin 6niinde igeri girmek icin sira bekledik.

E) Doktor 6nce hastanin sikayetlerini dinledi.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde igin her zaman
yapildigi anlami vardir?

A) O, sabahlari saat dokuzda burada olur.

B) Bu kurum, galisanlarinin katkilariyla daha da bu-
yuyecektir.

C) Bu igletmede calisanlar birgok sikintiya katlan-
migtir.

D) Her sirketin sarsinti gegirdigi zamanlar olmustur.

E) Onlar da zaman zaman gi¢ durumda kalmiglar-

dir.
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26. Asagidaki ciimlelerden hangisi bicimce olumlu,

27.

28.

anlamca olumsuzdur?

A) Gece saat on bire on kala otobus geldi.

B) Bu elbise ¢ok pahaliya mal oldu.

C) Adamin ne paltosu ne sapkasi ne de ayakkabi-
lari vardi.

D) Kuzeyden, insani donduran buz gibi bir riizgar
esiyordu.

E) O havada bir seyler yemekten ¢ok, bir yere girip

Isinmak istiyordu.

Asagidaki cumlelerden hangisi anlamca o6tekiler-
den farklidir?

A) Herkes onun cesaretine sasirip kalird.
B) O, herkesi sasirtacak derecede cesaretliydi.

C) lInsan onun cesareti karsisinda saskinliga dii-

serdi.
En sasirtici yani herkesten cesaretli olmasiydi.

Onun bu cesareti kargisinda herkes sasirirdi.

Asagidaki ciimlelerden hangisi, anlamca o6teki-
lerden daha farkhidir?

Bu toplantida derneg@imizin sorunlarini tartisa-
cagiz.

Bu toplantida derneg@imizin sorunlari lizerinde
duracagiz.

Bu toplantida dernegimizin sorunlarini konuga-
cagiz.

Bu toplantida derneg@imizin sorunlarini ele alip
irdeleyecegiz.

Bu toplantida derneg@imizin sorunlarini igceren bir
rapor hazirlayacagiz.

Diger sayfaya geciniz.



29. (l) Nisasta yoniinden zengin oldugu icin, patatesi

30.

31.

seker hastasi olanlarin ¢ok tiiketmemesi gerekir.
(1) Ote yandan patateste yag orani yok denecek
kadar disuktir. (111) Ornegin 100 gram patateste
0,1 gram yag bulunmaktadir. (IV) Patates, lif agI-
sindan da zengindir; 150 gram patateste 2,7 gram
lif vardir. (V) Haslanmis ya da firinda pisirilmis orta
boy bir patates yalnizca 100 kalori icermektedir.

Bu parcadaki numaralanmisg ciimlelerin hangi-
sinde onerinin nedeni de belirtilmistir?
A)l B) Il C) Il

D)IV. E)V.

(1) Tohumlu bitkilerde cigekler ddllenerek tohumu ve
onu saran meyveyi olusturur. (Il) Cam ve benzeri to-
humlu bitkilerde, tohumun ¢evresinde meyve olmadi-
gindan bunlara giplak tohumlu bitkiler denir. (lll) Jeo-
lojik devirlerde giplak tohumlu bitkilerin 10 000 kadar
turdinuin yetistigi bilinirken bugtin ancak 1000 kadar
turd kalmustir. (IV) CUnkU bu tar bitkiler, tohumlari
meyve denen bir yapiyla korunan bitkilere gére iklim-
sel degismelerden daha ¢ok etkilenir.

Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerin hangile-
rinde neden belirtilmigtir?
A)l vell.

B) I. ve lll. C) Il. ve lll.

D) Il. ve IV. E) Ill. ve IV.

(I) Bogazigi'nin slist olan Anadoluhisari’'nin bir bags-
ka adi da Guzelcehisar'dir. (Il) Bugln yazik ki bir
anit miize olarak kaderine terk edilmis durumda.
(1) Burglarindan Bogazici'ni, karsisindaki Rumeli-
hisari'ni seyredebilirsiniz. (IV) Sakin asagilara in-
meyin, ¢lnku her yani ot barimis. (V) Kesme tas-
larin arasi yaban incirlerinin tarlasi olmus ve taslari
birlestiren harglar dékiimeye baslamis.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerin hangisin-
de bir uyan vardir?

Al B) Il. C)ll.  D)IV. E)V.
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32.

33.

34.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “yakinma” anla-
mi vardir?

A) Eskiden oldugu gibi sik sik ava gitmiyorum.
B) Bu tir konular artik ilgimi gekmiyor.

C) Ne yazik ki dinlenmeye yeterli zaman ayiramiyo-
rum.

D) Sizin gibi bag bahce islerinden zevk almiyorum.

E) Bodyle basibos dolagsmak beni hi¢ sikmiyor.

Asagidaki climlelerin hangisinde “tahmin” s6z ko-
nusudur?

A) Sigara dumani, 4000 tur kimyasal madde icer-
mektedir.

B) 2030 yilinda sigaranin yilda 10 milyon insanin
Olimine yol agacagi saniimaktadir.

C) Sigara igcen annelerin bebeklerinde, icmeyen an-
nelere gore solunum sistemi hastaliklari daha sik
gorilmektedir.

D) Sigara, basta akcigerler ve kalp olmak Uzere, bir-
¢ok organa zarar vermektedir.

E) Gelismis llkelerde sigara igenlerin orani her ge-

¢en gin azalirken gelismekte olan llkelerde bu
oran artmaktadir.

Asagidaki climlelerin hangisinde “daha da artinir’
anlami vardir?

A) A vitamini eksikligi bagisiklik sisteminin zayifla-
masini hizlandirir.

B) B2 vitamini eksikligi sindirim zorluguna yol agar.

C) C vitamini eksikligi diseti iltihabina ortam hazir-
lar.

D) B1 vitamini eksikligi blylimeyi yavaslatir.

E) Kalsiyum eksikligi kemik erimesine neden olur.

Diger sayfaya geciniz.



35.

36.

37.

38.

(I) Rumelifeneri, Bodaz’in Avrupa yakasinin Karade-
niz’le birlestigi noktada yer alir. (1) Buras, istanbullu-
larin hem doga hem de tarihle bulustugu yerlerden
biridir. (lll) Yaz-kis gelen misafirlerini agirlayan Ru-
melifeneri’nde Cenevizlilerden kalan kale mutlaka
gorilmeli. (IV) Bunun yani sira taze balgin da tadina
bakilmali. (V) Rumelifeneri’ne hafta icinde gidenler
yalnizh@in tadini ¢ikariyor, hafta sonu gidenlerse civil
civil bir ortamda buluyor kendisini.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerin hangisin-
de zamana gore degisen bir durumdan soz edil-
mektedir?
A)l B) Il. C) Il

D)IV. E)V.

Karadeniz'in glizelligi dillere destan. Adi konma-
mis () tanimlanamayan bu glzellige bir de Karade-
niz insaninin sevecenlidi ( ) ictenligi eklenmiyor mu ()

Bu ciimlede ayraglarla ( ) belirtilen yerlere asa-
gidakilerin hangisinde verilen noktalama igaret-
leri sirasiyla getirilmelidir?

A) () G) () B) () () () C) ()G ()

Tepelere dogru uzanan yokuslarin (I) dik merdivenle-
rin bulundugu (1) bu kent (lll) bende hep hiiziin uyan-
dirirdi. Oralardaki eski (IV) karma mimarinin en seg-
kin érnekleri (V) yikilacaklari gini bekliyordu sanki.

Bu parcadaki numaralanmis yerlerden hangisine
virgiil (,) getiriimesine gerek yoktur?

A) . B) II. C)ll.  D)IV. E)V.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir yazim yanhsi
vardir?

A) Kapiyi agti, mutfaka dogru yuridu.
B) Grip olmustu, durmadan 6ksiruyordu.

C) Sabahtan beri agzina bir lokma yemek koyma-
misti.

D) Cocuklar kapinin anahtarini kaybetmislerdi.

E) Kagitlari nereye koydugunu animsamiyordu.
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39.

40.

41.

42,

Asagidaki ciimlelerin hangisindeki alti ¢izili s6z-
ciigiin yazimi yanhstir?

A) Cok calisip patronun gézline girmeyi basarmis.
B) Onun ayadina kadar gitmek zorunda kalmis.
C) Ticarete atildi, boyunun 8lglistini aldi.

D) Higbir seyi begenmiyor, her seye burun kiviri-
yordu.

E) Babasinin yaninda adizini bigak agmadi.

(1) Bu (Il) bolge (Ill) su alti dinyasi (IV) tutkunlarinin
(V) ilgisini gekiyor.

Bu ciimlede numaralanmig yerlerden hangisine
“en cok” sozii getirilebilir?

A)l.yadall. B) I. ya da lll. C)ll.yadalV.

D)ll.yadaV. E)lll.yadalV.

Geng adamin (I) en zor sartlarda (1) gevresine ce-
saret ve iyimserlik (III) veren (IV) sakaci bir yani (V)
vardi.

Bu ciimledeki numaralanmis yerlerden hangisine
“bile” s6zcugil getirilemez?

Al B) Il C)ll.  D)IV. E)V.

Asagidakilerden hangisi cevap gerektirmeyen bir
soru cumlesidir?

A) Size ne zaman geleceklerini bildirdiler mi?
B) Bir anne ¢ocuklarina hig boyle yapar mi?
C) Buguin hangi konu Uizerinde duracaksiniz?
D) O mektubu bana nigin yazmig?

E) Evini gegindirebilmek igin gok mu ¢alisiyor?

Diger sayfaya geciniz.



43.

44,

45.

Asagidakilerin hangisinde, birlikte verilen ciimle-
ler anlamca birbirini tamamlamamaktadir?

A) Kardesim ara sira siir yazar.
Kardesimin bazi siirleri cocuk dergilerinde
yayimlandi.

B) Kizim bu yil orta6grenimini tamamlayacak.
Kizim gelecek yil Gniversite 6grencisi olabilir.

C) Okullarda yaz tatili yarin baglhyor.
Ogrenciler yazin okula gitmeyecek.

D) Cahstig: sirket izmirde bir sube acmis.
Izmir'deki subede gegici olarak gorevlendirilmis.

E) Yarindan itibaren hava isinacakmis.
Bundan sonra hava durumunu bir bagka spiker
sunacakmis.

Asagidakilerin hangisinde, birlikte verilen ciimle-
ler anlamca birbirini tamamlamamaktadir?

A) Cok yorulmustu.
Valizini glglikle tasiyordu.

B) Adam tek basina yasiyordu.
Yine de yalnizliktan yakinmiyordu.

C) Toplantiya komsularin cogu gelmigti.
Bize yardim edecegini soyledi.

D) Yash kadin bana uzun uzun baktl.
Herhalde beni bir tanidigina benzetti.

E) Odada agir bir koku vardi.
Hemen pencereyi agti.

Daha cok film elestirmenligiyle taniniyorsunuz ama
Oteki alanlarda da ulkemizin 6nde gelen adlardan
birisiniz.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugunu gidermek igin
asagidaki degisikliklerden hangisi yapiimalidir?

A) “adlardan” s6zcigu “adlarindan” bigiminde yazil-
mali

B) “daha ¢ok’tan sonra “siz” s6zcugu getirilmeli
C) “oteki” yerine “baska” s6zcugu getirilmeli
D) “6nde” yerine “ilk” sézcugdu getirilmeli

E) “daha ¢ok” s6zcugu atiimali
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46.

47.

48.

Yazarin hem gazetenin birinde réportajlari yayimla-
niyor hem de bir bagka gazetede sekreterlik yapi-
yordu.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugunu gidermek igin
asagidaki degisikliklerden hangisi yapiimahdir?

A) “hem” ve “hem de” sdzcukleri gikariimal
B) “bir baska gazetede” szl atilmali
C) “gazetenin birinde” sézu ¢ikariimal

D) “yapiyordu” yerine “yaptigi biliniyordu” s6zi ge-
tirilmeli

E) “yayimlaniyor” yerine “yayimlanirken” s6zcigi
getirilmeli

Arastirmacilar gelecekte, Dinya’'nin sicakliginin, buz-
daglarinin eriyecegini, sahillerin ve ada Ulkelerinin
sular altinda kalacagini soyluyor.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugu asagidakilerden
hangisiyle giderilebilir?

A) “ve” yerine virgul getirilerek
B) “eriyecegini” s6zcugi ¢ikarilarak

C) “sicakhginin” yerine “sicakhgi artacagi igin” s6zi
getirilerek

D) “soyliyor” yerine “belirtiyor” sdzcugu getirilerek

E) “Dunya’nin sicakliginin” yerine “kiresel isinma-
nin” s6zu getirilerek

Asagidaki cliimlelerde alti gizili s6zciiklerden han-
gisi anlamca yerinde kullaniimamistir?

A) Cocuk bitin oyuncaklarini halinin Ustline
siraladi.

B) Cocuk, oturan arabalara bakiyordu.

C) Cocuk, annesinin elinden tutmus, déntip dénup
bize bakiyordu.

D) Cocuk, masadaki elmalardan birini almis, yeme-
ye baglamisti.

E) Cocuk, dans eden gocuklarin arasina girdi, onlar
gibi oynamaya basladi.

Diger sayfaya geciniz.



49. Asagidaki ciimlelerde alti cizili s6zlerden hangisi

50.

51.

anlamca yerinde kullanilmamistir?

A) Otoblsten inerken dustp ayak bilegini incitmis.
B) Ogleden sonra birlikte carsiya gidelim mi?

C) Siniftaki 6grencilerden biri beni tanimisti.

D) Okuduklarindan fazlasiyla etkilendigi belli oluyor.

E) Uzerinde acik mavi bir gémlek Gitiilii miydii?

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim bo-
zuklugu vardir?

A) Mizik dinyasinda 6zgun yapitlariyla kisa strede
tanindi.

B) Gazetecilerle, sanat yasami lizerine uzun uzun
konustu.

C) Bu yapit, gergekisti 6ykiilerden olugsmustu.

D) Calismalarina hiz vererek gelecek ile ilgili karar-
larinda gtiglendi.

E) Yapitlarini, herkesin zevkle okudugu bir sanat-
clydu.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde gereksiz kulla-
nilan bir sézciik anlatim bozukluguna neden ol-
mustur?

A) Trafik polisi, yanlis hata yapan sirtcuyt uyardi.

B) Trafik polisi, yanlis seride giren arabanin surici-
sline ceza yazacagini soyledi.

C) Trafik polisi, yanlis yere park etmek isteyen suru-
clyu engelledi.

D) Trafik polisi, surlcullerden birine, davraniglarinin
yanlis oldugunu sdyledi.

E) Trafik polisi, yanlis yapan sirictiyl uyarma ge-
regi duydu.
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52.

53.

52. — 53. SORULARI ASAGIDAKI PARGCAYA
GORE CEVAPLAYINIZ.

Wolfgang Amadeus Mozart 27 Ocak 1756'da
dinyaya geldiginde, babasi Salzburg sarayinda
orkestra ybnetmen yardimcisiydi; ayni zamanda

kemanci ve besteciydi. Henliz lg¢ yasina bile gel-
meden Wolfgang'in seslere karsi asir duyarli oldu-
gu anlasiimisti. Babasinin yaptigi bestelerin en dik-
katli dinleyicisiydi. Okuma yazmayi 6drenmeden
notalari ayirt etmeyi 6grenmisti. Bes yasindayken
piyano icin kuglk bir parca besteledi. Bu ilk bestesi
kompozisyon kurallari yéniinden kusursuzdu.

Bu parcada Mozart’la ilgili olarak ne anlatiliyor?
A) Muzik egitimini nerede tamamladigi

B) Muzige nasil basladigi

C) Kimlerin takdirini kazandigi

D) Hangi yapitinin daha ¢ok tanindigi

E) Mizige kimlerin etkisiyle yoneldigi

Bu pargada Mozart’la ilgili olarak agagidakilerin
hangisine deginilmemistir?

A) Ik bestesini ne zaman yaptigina

B) Babasinin gérevine

C) Nerede dinyaya geldigine

D) Ik yapitini hangi miizik aleti i¢in yazdigina

E) Ilk bestesinin niteligine

Diger sayfaya geciniz.



54. Astim denilen hastaligin en sik gorilen belirtisi, nefes

55.

darligidir. Daha ¢ok sabaha karsi gelen, kisiyi uyku-
sundan uyandiran nefes darlidi, astimin en tipik be-
litisidir. Astimli hastalarda disaridan da igitilebilen,
1shida benzeyen, hiriltili bir solunum; kuru, kolay ko-
lay gecmeyen bir 6ksuruk goéraldr.

Bu pargada astim hatalhgiyla ilgili olarak vurgu-
lanmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Sik gorulen bir hastalik oldugu

B) Kimlerde sik gorildigi

C) Nefes darligina yol agtigi

D) Belirgin 6zelliklerinin neler oldugu

E) Uyku diizenini bozdugu

Ben diinyanin neresinde yasiyorsam, oraya, oranin
insanina, tarihine, dogasina bakmadan ve orayi yaz-
madan yapamam. Bana gére, her sey yazilmak icin
vardir. Bu, kimi zaman yalniz dogadir, tarihtir, kimi
zaman yalniz insan yasamidir. Bunu yaparken de
kendimi zorlamam, ilgi alanim beni neye suriklerse
o yone giderim.

Yazarin bu pargcada anlatmak istedigi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Cevreyi ve gevredeki her seyi ayrintilariyla ince-
ledigi

B) Degisik ulkeler hakkinda genis bilgisi oldugu
C) Tanik oldugdu her olaydan etkilendigi

D) Iginde bulundugu durumun yaraticiligini etkile-
digi

E) Cevreyi ve gevresindeki insanlari yapitlarinda
anlattigi
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56. Elmada tannik asit vardir. EImanin kesik ytzeyi ha-

57.

vayla temas edince tannik asit havadaki oksijenle
tepkimeye girer. Bu da kahverengimsi polifenollerin
olusmasina neden olur. EImanin kararmasi, kesik
yuzeye limon suyu surllerek engellenebilir. Limon
suyunda sitrik asit vardir. Tannik asidin Uzerine si-
rtlen bu asit, oksitlenmeyi énler.

Asagidakilerden hangisi bu parcadan cikarila-
maz?

A) Tannik asit bakimindan en zengin meyve elma-
dir.

B) Havadaki oksijen, elmada bulunan tannik asitle
tepkimeye girebilir.

C) Elmanin kesilmis ylzeyindeki kahverengi olu-
sumlar, polifenollerdir.

D) Elmanin kesik ylizeyine limon suyu sirUlirse
kesik ylzey kararmaz.

E) Limon suyundaki sitrik asit eimadaki tannik asitle
tepkimeye girmez.

insanlardaki apandisit karsiliginda, hayvanlarda “ce-
kum” vardir. Cekum, ince ve kalin bagirsagin birlegti-
gi noktadir. Etobur memelilerin gekumu kugclk, otobur
memelilerinki ise blyiktir. Cekumun goérevi, karbon-
hidratlari mayalayarak yag asitlerine donustirmektir.
Cekumun bir bagka gorevi de sindirim sistemindeki
sivilari emmektir.

Bu pargada, “cekum’la ilgili olarak asagidaki bil-
gilerden hangisi yoktur?

A) Insandaki karsiiginin hangi organ oldugu

B) Islevini yerine getirmemesinin ne gibi rahatsiz-
liklara yol actig

C) Buyuklik ve kigukliginin neye gore degistigi
D) Vicuttaki konumunun neresi oldugu

E) Vdicuttaki gérevlerinin neler oldugu

Diger sayfaya geciniz.



58. 27 Mart 1964'te, Uglincii Dinya Tiyatro Guni'nde

59.

acildi. Nazim Kursunlu’'nun “Merdiven” adli oyunuyla
hizmete giren tiyatro, Ankara’nin Altindag semtindey-
di. BOylece kent merkezindeki tiyatrolara gidemeyen
semt halkinin ayagdina tiyatro getirilmis oldu. Tiyatro
ybnetiminin amaci da buydu.

Bu pargada, soziu edilen tiyatroyla ilgili olarak
asagidaki bilgilerden hangisi yoktur?

A) Kentin neresinde oldugu

B) Hangi tarihte acildigi

C) Buguin de varligini strdirip sirdiirmedigi
D) Ik oynanan oyunu kimin yazdigi

E) Acilmasinda hangi amacin gozetildigi

Uzun uzun yaziyorum. Durup yazdiklarimi okudu-
gumda disuncelerim degisiyor. Bulanik ciimleye ge-
rek yok, su paragraf aslinda su cimlenin agilimi, ona
da gerek yok, gibi yorumlar yaparken buluyorum ken-
dimi. Yazdiklarimi okurken éncelikle fazlalklara dik-
kat ediyorum. Attiklarimdan arta kalanlar yeter bana.
Yeter ki gerekli olanlar kalsin.

Boyle konusan yazarla ilgili olarak asagidakiler-
den hangisi séylenemez?

A) Duslnceleri ayrintili olarak anlatirken tekrara
dastugi

B) Yazdiklarini diizeltme gabasi icinde oldugu

C) Ayrimina varmadan yaptigi yinelemeleri yazila-
rindan c¢ikardigi

D) Bir konuyu yalin ve 6z bicimde anlatmaya calis-
tig

E) Degerli yapitlar ortaya koydugunu sandigi

44

60. Latince ismi Citrullus Vulgaris olan karpuz, kabakgil-

lerdendir. Anayurdu Afrika’'nin tropikal bélgeleridir.
Misir'daki antik kalintilardaki duvar resimlerinde kar-
puz figurleri vardir. Karpuz Misir'dan ticaret yoluyla
Akdeniz ulkelerine yayillmistir. Bugiin dinyada 500’e
yakin ¢esidi yetistiriimektedir. Karpuzlar, ¢ekirdekle-
rinin ve kabuklarinin bigimine, rengine gére farkllik
gOsterir. Karpuz mayis ve eylil aylarinda da bulun-
makla beraber en gok temmuz ve agustos aylarinda
bulunur.

Bu parcada karpuzla ilgili olarak asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A) Hangi mevsimlerde bolca bulunduguna
B) Yaklasik kag gesidinin olduguna

C) lIk olarak nerede yetistigine

D) insan viicudu igin yararlarina

E) Nasil yayildigina

TURKGE TESTI BITTI.



GENEL BASARI TESTI
(TURKCE)

Bu testte sirasiyla matematik, edebiyat, tarih, cografya, sosyoloji, psikoloji ve temel yurttaslik
bilgileri ile ilgili sorular bulunmaktadir.

Bu testin Almanca cevirisi 58. sayfadan, Fransizca gevirisi 71. sayfadan, ingilizce gevirisi de 84.
sayfadan baglamaktadir.

isleminin sonucu kagtir?

A) 1

igsleminin sonucu kagtir?

2,22, 22 KL
3 33 333 _PR

M
S

Yukaridaki ¢ikarma isleminde KLM, PRS U¢ basa-

B) 2 c)3 D) 3 E) 4 makli iki dF)gaI sayly! ve her harf farkl bir rakami gos-
2 3 termektedir.
Bu ¢ikarma igleminin sonucu en ¢ok kag olabilir?
A)855 B)864 C)876 D)885 E)888
4 (a2r)®
(?) . (T) 5. 3x+3 ve 5x—1 iki basamakl ardisik cift sayilar

olduguna gore, x kagtir?

A)?2 B) 3 C)4 D)5 E)6
4 2 3
A)1 B) 2 C) — D) = E) =
) ) ) 3 ) 3 ) 2
6. iki basamakl KL sayisi M’ye bélindiigiinde b&lim
17, kalan M — 3 'tdr.
xS 1123 =y +9% —1729
Buna gore, KL +3 sayisi 18’e béliindiigiinde bo-
olduguna gore, x +y toplami kagtir? liim asagidakilerden hangisidir?
A) 11 B) 10 C)9 D)8 E)7 A)6 B)8 C)K D)L E)M

Diger sayfaya geciniz.
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7. 10. Belirli bir yilin baginda sermayesi x olan bir iglet-
s(A-B)=s(B-A) menin yil sonundaki sermayesi 3x olduguna gore,
sermayedeki bir yillik artis orani % kagtir?

s(AnB)=2

s(AUB)=12 A) 75 B)100 C)125 D)150 E)200
olduguna gore, A kiimesinin eleman sayisi kag-
tir?
A)9 B) 8 C)7 D)6 E)4

|x—3|<2

esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami
kactir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

11. Asagidaki tabloda, bir ailenin bir aylik harcamalari
gOsterilmigtir.

Aylik Harcamalar ( TL )

Mutfak Yakit Kira Diger

180 50 X 40

Bu ailenin bir aylik yakit harcamasi, tiim harca-

9. Her ay maasinin % 5'ini biriktiren bir memur, iki yilin | . 100 Idud N kactir?
sonunda 504 TL biriktirmistir. mafarin Yo —g— W olduguna gore, x kaglirs

Bu memurun maasina yalnizca ikinci yilin basin- A) 200 B) 190 C) 180 D) 170 E) 160
da % 10 zam yapildigina gore, birinci yildaki
maasi kag TL'dir?

A) 400 B) 440
C) 480 D) 500
E) 580

Diger sayfaya geciniz.
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12.

13.

A) 13 B) 14 c) 16
5 5 5
p) 17 E) 18
5 5
A D _ [AD // [CE
X —~ R
115° m(ABC)=115
B
— °
135° m(BCE)=135
} > —
C E m(DAB) = x

yol (km)

180 L
160

0 5 > zaman (saat)

Yukaridaki grafik, K ve L araglarinin zamana gére
aldiklar yolu géstermektedir.

Araglarin ayni anda, ayni yerden ve ayni yonde
harekete baslamalarindan ka¢ saat sonra, ara-
larindaki uzaklik 36 km olur?

Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

A)105 B)110 C)115 D)120 E)125
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14.

15.

ABCD ve GAEF
birer kare

B

Yukaridaki sekilde |AE|=|ED| olduguna gére,
ABCD karesinin alani, FAB ligcgeninin alaninin
kag katidir?

A7 B)6 C)5 D) 4 E)3
AY
d
[oA|=[og]
B
Ox L Oy
A/ ] g
/ Ll O ~ X

OAB ikizkenar liggeninin alani 8 cm2 olduguna
gore, d dogrusunun denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A)y=-x+4 B) y=x-4 C)y=x+4

D)y=-x-2 E) y=x+2

Diger sayfaya geciniz.



16. Kultdr ve uygarlik tarihimizin ana yapitlarindan biridir.
Turkgenin ilk s6zligl olan yapit, Araplara Turkgeyi
ogretmek amaciyla yazilmigtir.

So6z konusu yapit ve yazari asagidakilerin hangi-
sinde birlikte verilmistir?

A) Divanu Lagat-it Turk — Kasgarli Mahmut
B) Divan-1 Hikmet — Ahmet Yesevi

C) Kutadgu Bilig — Yusuf Has Hacip

D) Muhakemeti’l Lagateyn — Ali Sir Nevai
E) Atabetl’l Hakayik — Edip Ahmet

17. Tirk edebiyatinda ilk psikolojik roman sayilan
yapit ve yazari asagidakilerin hangisinde birlikte
verilmistir?

A) Huzur — Ahmet Hamdi Tanpinar

B) Yaban — Yakup Kadri Karaosmanoglu
C) Intibah — Namik Kemal

D) Eylil — Mehmet Rauf

E) Serguzest — Sami Pagsazade Sezai

18. Asagidakilerden hangisi gergekgilik akiminin ileri
bir agamasi sayilan natiiralizmin kurucularindan-
dir?

A) Madam de La Fayette
B) Emile Zola

C) Gustave Flaubert

D) La Bruyére

E) Sainte-Beuve

19. Asagidaki yapitlardan hangisi birlikte verildigi
yazara ait degildir?

A) Vadideki Zambak — Balzac
B) Kirmizi ve Siyah — Stendhal
C) Sefiller — Victor Hugo

D) Denemeler — Montaigne

E) Cimri — Pierre Corneille
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20. Asagidakilerden hangisi, Anadolu’da kurulan uy-
garliklardan biri degildir?

A) Urartu B) Lidya C) Frig

D) Hitit E) Stimer

21. Asagidaki yillardan hangisi XX. ytizyilin ilk gcey-
regi igindedir?

A) 1923 B) 1951 C) 1955

D) 1975 E) 1995

22.
|. Leonardo Da Vinci

II. Salvador Dali
Ill.  Buonarroti Michelangelo

Yukaridakilerden hangileri Ronesans Doénemi

sanatgilari arasindadir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) I ve lll E)I llvelll

23. Avrupa’da matbaa kacginci yiizyilda bulunmustur?

A) XIIl. B) XIV. C) XV.

D) XVI. E) XVII.

Diger sayfaya geciniz.



24.
|I. Ronesans Hareketleri

Il. Reform Hareketleri

Ill. Hagli Seferleri

Yukaridakilerin hangilerinde “Dogunun zenginlik-
lerini elde etme” amaci vardir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve il E) L Ilvelll

25. Orta Cag’da insan hak ve 6zgiirliiklerinin giderek
daha ¢ok sinirlandiriimasi agagidakilerden hangi-
sine yol agmistir?

A) Egemenlik anlayiginin ortaya ¢ikmasina

B) Devletlerin bloklagsmasina

C) Dinyada ticaretin dnem kazanmasina

D) Farkh yonetim bigimlerinin uygulanmasina

E) Bilimsel calismalarin duraklamasina

26. Osmanli imparatorlugu’nun niifusu XVI. yiizyilin bag-
larinda 11 milyon civarindayken, ayni yizyilin sonla-
rinda sinirlarin geniglemesiyle birlikte, nifusu da 16

milyonu gecmistir.
Bu duruma gére Osmanl imparatorlugu’nda,
I. Sinirlar degismistir.
II. Kilturel yapi farklilagsmistir.
lll. Giderler azalmistir.
yargilarindan hangilerine ulagilabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E)I, Il ve Il
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27. Osmanli imparatorlugu, anayasal diizene kaginci
yuzyilda gegmistir?

A)XVI. B)XVIL. C)XVIIl. D)XIX. E)XX.

28. Asagidakilerden hangisi l. Diinya Savasi’nda

kullanilmamistir?
A) Atom bombasi B) Tank
C) Ucak D) Denizalti

E) Zehirli gazlar

29. Kurtulus Savagi Déneminde, egemenligin ulusa

ait olmasi geregi ilk kez asagidakilerden hangi-
sinde belirtilmigtir?

Sivas Kongresi kararlari

Misakimilli ilkeleri

1921 Anayasasi

Erzurum Kongresi kararlari

Amasya Genelgesi

30. Asagidakilerden hangisi, Kurtulug Savasi’nda Yu-

nanlilarla yapilan muharebelerden biri degildir?
A) . indnii B) Derne
C) Sakarya D) Baskomutanlik

E) Eskisehir-Kutahya

Diger sayfaya geciniz.



31. Atatlrk, Turk milletini “Tarkiye Cumhuriyeti’'ni kuran
Turkiye halkina Turk milleti denir.” seklinde tanimla-
mistir.

Asagidakilerden hangisi bu tanimla bagdasmaz?

A) Birlik ve beraberlik Glkis

B) inkilapgilik ve hilmanizma

C) Ulus egemenligi

D) Dil ve tarih bilinci

E) Irk ve din ayrimcihgi

32. Lozan Antlagsmasi’nda,

. azinhk haklari,

Il.  Ermenistan siniri,

lll. Bogazlarin yénetimi

konularindan hangileriyle ilgili hiikkiim vardir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) | ve Il E)1, Il ve Il

33. Atatiirk ilkelerinden hangisi, ekonomik yapinin

dizenlenmesiyle ilgilidir?

A) Inkilapgilik B) Cumbhuriyetgilik
C) Devletgilik D) Halkgilik
E) Milliyetgilik
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34.
I. Medreselerin kapatiimasi

Fes ve kalpak giyilmesini yasaklayan Sapka
Giyilmesi Hakkinda Kanun’un g¢ikariimasi

Il. Medeni Kanun’un kabul edilmesi

Yukaridaki inkilaplarin hangilerinin cagdaslagsma
amaciyla gergeklestirildigi savunulabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) I, 1l ve Il

35.
I. Tekke ve tlrbelerin kapatiimasi

Il. Ogretim Birligi Kanunu’'nun gikarilmasi

lll. Soyadi Kanunu’'nun gikariimasi

Yukaridakilerden hangilerinin Tiirk toplumunda
diisiince birliginin saglanmasina yonelik oldugu
savunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E)l, llvelll

36.
I. NATO

II.  Avrupa Ekonomik Toplulugu

lll.  Milletler Cemiyeti

Yukaridakilerden hangileri Il. Diinya Savasi’ndan
sonra kurulmustur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)Ivell E) Il ve lll

Diger sayfaya geciniz.



37. Asagidakilerden hangisinin her ¢esit haritada bu-

lunmasi zorunludur?

A)
B)
C)
D)
E)

38. Olgegi bilinmeyen bir haritada, Ekvator (izerinde, 10°

Olgek

Esderinlik egrileri

Bitki ortllerini belirten renkler
Yo6n oku

il sinirlarini belirten gizgiler

Bati meridyenindeki A noktasi ile 20° Dogu

meridyenindeki B noktasi arasi 10 cm dir.

Buna goére, haritanin odlcegi asagidakilerden

10° 0° 10° 20°

b
10cm

hangisidir?
A) 1/11 100 000 B) 1/22 200 000
C) 1/33 300 000 D) 1/44 400 000

E) 1/55 500 000
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39.

40.

40° 30°
M N
40
K L

30°

Yukarida enlem ve boylam dereceleri verilen K, L,
M ve N noktalari i¢in agagidakilerden hangisi ke-
sinlikle yanhstir?

A) Glnes isinlari dort noktaya da higbir zaman dik
gelmez.

B) Dort nokta da baglangi¢ meridyeninin
batisindadir.

C) Kve L noktalari arasinda yerel saat farki 40
dakikadir.

D) Kve L arasindaki uzaklik M ve N arasindakine
esittir.

E) Kve M arasindaki uzaklik L ve N arasindakine
esittir.

I. Guney Afrika Cumhuriyeti
Il. Libya

. isvec

IV. Turkmenistan

Yukarnidaki ilkelerden, aralik ayinda giindiiz
uzunlugu en fazla olani ile gece uzunlugu en
fazla olani asagidakilerin hangisinde birlikte
verilmistir?

Gulnduz Gece
A) I 1
B) I Il
C) Il I
D) 1 v
E) v 1

Diger sayfaya geciniz.



41. Asagidaki bogazlardan hangisi Afrika Kitasi’ni
Avrupa Kitasi’ndan ayirmaktadir?

A) Istanbul B) Cebelitarik
C) Bering D) Kerg
E) Canakkale

42. Asagidaki gollerden hangisinin yiizeyi deniz sevi-
yesinden asagidadir?

A) Baykal B) Aral C) Balkas

D) Cenevre E) Lut

43. Asagidaki iilkelerden hangisinin kiyilari digerle-
rinden daha girintili cikintilidir?

A) Fransa B) Portekiz
C) Kanada D) Norveg

E) Danimarka

44. Asagidaki dag siralarindan hangisi digerlerinden
farkh yarimkiirede yer alir?

A) Alp Daglar B) Altay Daglari
C) Kafkas Daglari D) And Daglari

E) Himalaya Daglari
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45. Asagidaki yarimadalarin hangisinde,

e karasal
e Akdeniz
e hman okyanus

iklimlerinin timu goruliir?
A) italya B) Balkan C) Sina
D) Dekkan E) iber

46. Asagidaki iilkelerin cografi kosullar g6z 6niine

47.

alindiginda, hangisinde tarim iiriinlerinin digerle-
rinden daha ¢esitli olmasi beklenir?

A) Gircistan B) Turkiye C) Finlandiya

D) Libya E) Polonya

Diinya piring liretiminde en fazla paya sahip iilke
asagidakilerden hangisidir?

A) Japonya B) Cin
C) Hindistan D) Tayland

E) Vietnam

Diger sayfaya geciniz.



48. Afrika ve Asya kitalarindaki az gelismis Ulkelerde, ni-

49.

50.

51.

fusun bulylk gogunlugunun tarim sektoriinde galig-
masina karsin tarimsal verim digUktir.

Asagidakilerden hangisi bu durumun bir nedeni-
dir?

A) Tarima ayrilan topraklarin farkl tirlerde olmasi
B) Endustriyel tarim riinli gesidinin az olmasi

C) Tarim sektdrune yapilan yatirimlarin sinirli
olmasi

D) Nufus yogunlugunun fazla olmasi

E) Ulkelerin yillik yagis miktari arasinda fark olmasi

Asagidaki lilkelerden hangisi, digsaridan digerle-
rinden daha fazla gé¢ almaktadir?
A) Kanada B) Hindistan

C) Bulgaristan D) Kazakistan

E) Sili

Asagidaki kitalardan hangisinin niifusunun diinya
niifusu igindeki payi en buytiktir?

A) Afrika B) Asya
C) Avrupa D) Kuzey Amerika

E) Gliney Amerika

Asagidaki lilkelerin hangisinin ekonomisinde
kayak ve dag turizmi 6nemli bir yer tutar?
A) Portekiz

B) Libya C) Avustralya

D) Suriye E) isvigre
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52.

53.

54.

Asagidakilerden hangisi ekonomi bilimini dogru-
dan ilgilendiren bir konu degildir?

A) Arz-talep iliskisi

B) Enflasyonun ylkselmesi

C) Gelir dagilimindaki adaletsizlik
D) Fiyatlarin belirlenmesi

E) Uretim araglarinin verimliligi

Egitim kurumlari Gizerinde arastirma yapan sosyolog
ekip galismasini yegler. Ekibinde psikolog, pedagog,
ekonomist, hukukcu vb. bulundurur; onlarin bulgula-
rindan yararlanir.

Sosyologun boyle bir yaklasimi benimsemesinde
temel etken asagidakilerden hangisidir?

A) Sosyal konularin karmasikhigi
B) Dizen saglanmasi igin uzlasma arayisi

C) Egitim kurumlarinda farkli alanlardan 6gretmen-
lerin galigmasi

D) Sosyal bilimcilerin kendilerine olan guivensizligi

E) Sosyal bilimlerin 6znel olusu

Gunumuzde Avustralya yerlilerinin cagdas teknolojiy-
le iliski kurup degismeye basladiklari gézlenmektedir.

Sosyolojinin bu degismeyi aciklayabilmesi igin
asagidaki bilim dallarindan 6zellikle hangisinin
bulgularindan yararlanmasi gerekir?

A) Tarih

B) Kiiltirel antropoloji

C) Kilinik psikoloji

D) Ekonomi

E) Fiziki cografya

Diger sayfaya geciniz.



55. Demiryollari ya da karayollarinin yapilmasi devletin

56.

57.

ulasim politikasiyla ilgilidir. Bu yollarin yerlesim birim-
lerinde yapacagdi degismelerin incelenmesi ise sosyo-
lojinin alanina girer.

Bu parcaya gore, yollarin hangi yonden arastiril-
masi sosyolojinin kapsamina girmektedir?

A) Maliyetinin ne kadar olacagi

B) Kag kilometre olacagi

C) Yapilma kosullari

D) Insanlarin yasayis! iizerindeki etkisi

E) Cografi yapiyla iligkisi

Asagidakilerden hangisi hukuk normlarinin bir
ozelligi deqildir?

A) Sistematik olma

B) Gulclnu devletten alma

C) Akla uygun(rasyonel) olma

D) Yaptiriciligini belirli kurumlar araciligiyla
saglama

E) Bolgelere gore degisme

Hem anne hem 6gretmen olan bir kisinin, hasta
¢ocugunu evde birakip okula gitmesi durumunda
yasadigi gerilim, asagidakilerden hangisine
ornektir?

A) Rol ¢atigmasi B) Rol beklentisi

C) Statl kimesi D) Rol pekismesi

E) Verilmis statli
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58.

59.

60.

Yasalarda bosluk oldugu yani agik segik bir hiitkmin
bulunmadigi durumlarda yargig, toplumun 6rf ve
adetlerine gore kararlar alabilir. Kisacasi, yazisiz
normlari uygulayabilir.

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisine vari-
labilir?

A) Yasalarin evrensel olmasi gerekir.

B) Hukuk, sosyal diizeni korumayi amaglar.
C) Cezalar hukukun yaptiriciligini saglar.
D) Yasalar toplumdan topluma degisir.

E) Hukuk da bazen sosyal degerlerden yararlanir.

Asagidakilerden hangisi bir devletin sosyal devlet
olma o6zelliginden kaynaklanmaktadir?

A) Yasalar karsisinda herkesin esit sayiimasi

B) Yash ve kimsesizlerin bakimini devletin Gstlen-
mesi

C) VYurttaslarin oy verme hakkinin olmasi

D) Bireylerin hangi alanda egitim géreceginin kendi
tercihlerine birakilmasi

E) Baska toplumlarla iyi iligkiler icinde olunmasi

Sosyal bilimlerden biri olan antropoloji, insanin evri-
mini, yasamsal 6zelliklerini, sosyal ve kiilturel yonleri-
ni aragstirir. Bir bagka sosyal bilim olan ekonomi, in-
sanlarin yarattigi degerlerin ve Ulkelerin zenginlikle-
rinin nasil olugtugunu ve bunlarin nasil béldsuldigu-
nu inceler.

Yukaridaki pargada belirtilen durum, sosyal bilim-
lerin hangi 6zelligine 6rnektir?

A) Olanla degil, olmasi gerekenle ilgilenmeleri
B) Normatif(kural koyucu) olmaktan kaginmalari
C) lligi alanlarinin farkli olmasi

D) Istatistikten yararlanmalar

E) Kokenlerinin felsefeye dayanmasi

Diger sayfaya geciniz.



61.

62.

Bir balik¢i sabahleyin irmak kiyisina gittiginde suyun
icinde gerek rengi, gerekse bicimi bakimindan 6teki-
lerden farkl bir tag gorir ve onu cebine koyar. O gin
her giinkiinden ¢ok balik tutan balikgi, bu sevindirici
olayi tagsa baglayarak onu ugur diye saklar ve her ba-
lida cikiginda yanina alir.

Balikginin tagi ugur diye saklamasi asagidakiler-
den hangisine 6rnektir?

A) Batilinang

B) Uyarici genellemesi

C) Mantiga biriime

D) Gizil 6grenme

E) Ydceltme

GuUnumuzde bayramlarin anlam ve iglevlerinde farkli-
lagmalar gézlenmektedir. ig giinleri, tatiller belirli bay-
ramlara gore diuzenlenmekte, turizm ve hediyelik es-
ya satiglari bu bayramlarda canlanmaktadir.

Bu durum asagidaki goriiglerden hangisini des-
teklemektedir?

A) Her toplumda 6zel ginler vardir.

B) Bayramlar inanglarin Grantdur.

C) Toplumsal kurumlar birbirlerini etkileyip sekillen-
dirir.

D) Tatil glnleri bayram gunleridir.

E) Ticari iligkiler toplumun yapisina gére sekillenir.
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63.

64.

Belirli bir piyasada, bir mala talep arttikga o malin
fiyatinda ylkselme gozlenir.

Bu iligkiyi gosteren grafik asagidakilerden hangi-
sidir?

A) B)
Fiyat Fiyat
Talep Talep
C) D)
Fiyat Fiyat
Talep Talep
E)
Fiyat

Talep

Bir masanin lizerindeki portakallarin, hangi agi-
dan bakarsak bakalim yuvarlak olarak goériilmesi
asagidakilerden hangisine érnektir?

A) Algida organizasyona

B) Bigim degigsmezligine
C) Algisal hazirhga

D) Algi yaniimasina

E) Biuyuklik degismezligine

Diger sayfaya geciniz.



65. Stresin 6grenme uzerindeki etkilerini arastirmak 67. Asagidaki 6nermelerden hangisinin dogrulugu

amaciyla yapilan bir deneyde bagimli degisken veya yanlishgi g6zlem ve deneye basvurmadan
asagidakilerden hangisi olabilir? bilinebilir?
A) Stresli ortam B) Stressiz ortam A) Baazi resimler glizel degildir.
C) Ogrenme miktari D) Stresin niteligi B) Hicbir bitki hayvan degildir.
E) Egitim duzeyi C) Oyibirinsandir.

D) Her ¢ocuk uslu degildir.

E) Bazi kuslar oticuddir.

66.

e  Gozledigim birinci kugu beyazdi.
68. Benzer nesnelerin ortak dzelliklerini dile getiren
e Gozledigim ikinci kugu beyazdi. terimlere genel terim denir.

e Gozledigim Gguncl kugu beyazdi. Asagidakilerden hangisi digerlerine goére daha
genel bir terimdir?

o  Gozledigim doérdiinci kugu beyazdi. . )
A) Hayvan B) Guvercin C) Kus

e O halde tim kugular beyazdir. - N
D) Suriingen E) Kugu

Boyle bir akil yiuriitme agsagidakilerden hangisine
ornektir?

A) Deneysel yontem

B) Tumden gelim

C) Tume varim

D) Andirma

E) Kanitlama

Diger sayfaya geciniz.
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69. 1982 Anayasasi’na gore, TBMM secimleri kag

70.

71.

72,

yilda bir yapilir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Asagidakilerden hangisi TBMM’nin gérev ve yet-
kilerinden biri degildir?

A) Para basiimasina karar vermek
B) Savas ilanina karar vermek

C) Yargi organlarini denetlemek
D) Bitgeyi kabul etmek

E) Kanun koymak

Asagidakilerden hangisi ayni zamanda Devlet
baskanidir?

A) Bagbakan

B) Cumhurbaskani

C) Milli Guvenlik Kurulu Sekreteri
D) Igisleri Bakani

E) Genelkurmay Bagkani

1982 Anayasasli’na gore, milli giivenligin saglan-
masindan ve Silahli Kuvvetlerin yurt savunmasi-
na hazirlanmasindan TBMM’ye karsi asagidakiler-
den hangisi sorumludur?

A) Genelkurmay Bagkani

B) Milli Savunma Bakani

C) Milli Guvenlik Kurulu

D) Cumhurbaskani

E) Bakanlar Kurulu
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73. Yiuce Divan sifatiyla yargilama goérevi asagidaki-

74.

75.

lerden hangisine aittir?
A) Danistay

B) Yargitay

C) Anayasa Mahkemesi
D) Idare mahkemesi

E) Sayistay

Temsili demokrasilerde yonetenlerin yonetilenler
tarafindan belirlenmesi asagidakilerden hangisi

yoluyla gerceklestirilir?
A) Secim B) Atama
C) Onama D) Referandum

E) Dogrudan demokrasi

Asagidakilerden hangisi kanun teklif etmeye yet-
kilidir?

A) Vatandaslar

B) Milletvekilleri

C) Anayasa Mahkemesi Baskani
D) Yargitay Baskani

E) Hakimler ve savcilar

GENEL BASARI TESTI BITTI.



GENEL BASARI TESTI

5. Wenn 3x + 3 und 5x — 1 zwei aufeinanderfolgende
£+£+ﬁ gerade Zahlen sind, was ist x?
3 33 383
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
Wie lautet das Ergebnis?
3 4
A)1 B) 2 C)3 D) — E) —
) ) ) ) 2 ) 3
6. Wird die zweistellige Zahl KL durch M dividiert, ist der
Quotient 17, und der Rest M—3 .
4 4 o7 3 Wenn demnach die Zahl KL + 3 mit 18 dividiert
(?J . (T) wird, welches ist der Quotient?
Wie lautet das Ergebnis? A)6 S )1 D)L E)M
4 2 3
A)1 B) 2 C) — D) = E) =
) ) ) 9 ) 3 ) 5
7. Wenn
s(A-B)=s(B-A)
s(AnB)=2
s(AUB)=12
x3 + 123 = y3 +93 =1729 sind, wie viele Elemente befinden sich in der
?
Was ist die Summe von X+Yy, wenn ist? Menge A?
A)9 B)8 C)7 D)6 E)4
A) 11 B) 10 C)9 D)8 E)7
KLM 8.
_PRS |x—3| <2
KLM und PRS sind zwei dreistellige natirliche Zah- Was ist die Summe der ganzen Zahlen x, welche
len und jeder Buchstabe bezeichnet eine unter- fir die Ungleichheit sorgen?
schiedliche Zahl. A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
Wie kann das Ergebnis héchstens lauten?
A)855 B)864 C)876 D)885 E)888

Diger sayfaya geciniz.
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9.

10.

1.

Ein Beamter, der jeden Monat 5 % seines Gehalts
einspart, besitzt nach Ablauf von zwei Jahren
504 TL.

Mit Riicksichthahme darauf, dass sich das Gehalt
dieses Beamten nur zu Beginn des zweiten Jah-
res um 10 % erhdhte, wie viel TL betrug dessen
Gehalt im ersten Jahr?

A) 400 B) 440

C) 480 D) 500

E) 580

Wenn das Kapital eines Betriebes, das zu Beginn
eines bestimmten Jahres x betrug, sich am Ende
des Jahres auf 3x belauft, wie viel % ist dann die
jahrliche Erh6hung seines Kapitals?

A)75  B)100 C)125 D)150 E)200

In der folgenden Tabelle sind die monatlichen Ausga-
ben einer Familie angefihrt.

Monatliche Ausgaben ( TL )

Klche Heizung Miete Sonstige
180 50 X 40
. . p 100 ,
Wenn die monatlichen Heizkosten % der

Gesamtausgaben ausmachen, wie viel ist

dann x?

A)200 B)190 C)180 D)170 E)160
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12.

13.

Strecke (km)
A

LF:I0JE Sem—
160 t /

2—> Zeit (Stunde)

Die obige Graphik zeigt die Strecke, welche die Fahr-
zeuge K und L in einer bestimmten Zeit zurlicklegen.

Wenn man davon ausgeht, dass beide Fahrzeuge
zur gleichen Zeit, vom gleichen Ausgangspunkt
und in dieselbe Richtung fahren, nach wie viel
Stunden betrdagt dann die Entfernung zwischen
ihnen 36 km?

A)ﬁ B)ﬁ C)ﬁ
5 5 5
by 17 g) 18
5 5
A D _ [AD/[CE
X — o
s Q115 m(ABC)=115
—~ o
¢ I'E > —~

m(DAB) = x

Wie viel Grad betréagt x nach den oben
angegebenen Werten?

A)105 B)110 C)115 D)120 E)125

Diger sayfaya geciniz.



14.

15.

ABCD und
GAEF sind
zwei Quadrate

4

v,,,/////////// .
///4////////////////////,,,_

A B

G

Wenn in der obigen Abbildung |AE| = [ED| ist, um
wievielfach groRer ist die Flache des Quadrats
ABCD als die des Dreiecks FAB?

A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3
AY
d
/ |OA| =|0B|
B
Ox L Oy
A/ el R
/ T 9) > X

Wenn die Flache des zweischenkligen Dreiecks
OAB 8 cm2 ist, wie lautet die Gleichung der

Geraden d?

A)y=-x+4 B) y=x-4 C)y=x+4

D)y=-x-2 E) y=x+2
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16.

17.

18.

19.

Es ist eines der grundlegenden Werke unserer
Kultur- und Zivilisationsgeschichte. Dieses Werk,
welches das erste tlirkische Worterbuch ist, wurde
mit dem Ziel verfasst, die Araber Tirkisch zu lehren.

In welcher der folgenden Moglichkeiten wird das
oben bezeichnete Werk und dessen Verfasser
zusammen angefiihrt?

Divan-1 Lugati’t Tirk — Kasgarli Mahmut
Divan-1 Hikmet — Ahmet Yesevi

Kutadgu Bilig — Yusuf Has Hacip

MuhakemetU’l Lagateyn — Ali Sir Nevai

Atabetl’l Hakayik — Edip Ahmet

In welchem wird das Werk, das in der tiirkischen
Literatur als erster psychologischer Roman gilt,
zusammen mit dessen Verfasser angefiihrt?

A) Huzur — Ahmet Hamdi Tanpinar
B) Yaban - Yakup Kadri Karaosmanoglu
C) Intibah — Namik Kemal
D) Eylil — Mehmet Rauf

E) Sergiizest — Sami Pagsazade Sezai

Welche der unten angefiihrten Personen gehort
zu den Griindern des Naturalismus, der als eine
fortgeschrittene Stufe des Realismus gilt?
Madam de La Fayette

Emile Zola

Gustave Flaubert

La Bruyére

Sainte-Beuve

Welches der unten angefiihrten Werke ist nicht
mit seinem Verfasser zusammen angefiihrt?

Die Lilie im Tal — Balzac

Rot und Schwarz — Stendahl
Die Elenden — Victor Hugo
Essais — Montaigne

Der Geizige — Pierre Corneille

Diger sayfaya geciniz.



20. Welche der unten angefiihrten Zivilisationen wur-
de nicht in Anatolien gegriindet?

A) Die urartaische Zivilisation

B) Die lydische Zivilisation
C) Die phrygische Zivilisation
D) Die hethitische Zivilisation

E) Die sumerische Zivilisation

21. Welches der unten angefiihrten Jahre befindet

sich im ersten Viertel des XX. Jahrhunderts?

A) 1923 B) 1951 C) 1955

D) 1975 E) 1995

22,
I. Leonardo Da Vinci
Il. Salvador Dali
Ill. Buonarroti Michelangelo

Welche der oben angefiihrten Personen gehort zu
den Kiinstlern der Renaissance-Periode?
A) Nur |

B) Nur Ill C)lund i

D) lund Il E) L, lundlil

23. In welchem Jahrhundert wurde der Buchdruck in
Europa erfunden?
A) XIII. B) XIV. C) XV.
D) XVI. E) XVIL.
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24,
I. Renaissance-Bewegungen

Il. Reformations-Bewegungen

lll. Kreuzziige

Welche der oben genannten Entwicklungen hat-
te ,,die Erringung der Reichtimer des Ostens zum
Ziel?
A) Nur |

B) Nur 1l C)lundll

D) Il und Il E) I, lund Ill

25. Was war die Folge davon, dass die Rechte und
Freiheiten der Menschen im Mittelalter immer
mehr eingeschrankt wurden?

A) Die Entstehung des Souveranitatsgedankens
B)

C)

Die Blockbildung der Staaten

Die Zunahme der Bedeutung des Handels auf
der Welt

D) Die Auslibung unterschiedlicher Verwaltungs-
formen

Das Stagnieren wissenschaftlicher Forschungen

26. Wahrend die Bevolkerung des Osmanischen Reiches
zu Beginn des XVI. Jahrhunderts ungeféhr 11 Millio-
nen betrug, belief sie sich zusammen mit der Erwei-
terung der Grenzen am Ende desselben Jahrhun-

derts auf mehr als 16 Millionen.

Im Hinblick auf diese Tatsache haben sich im Osma-
nischen Reich

|. die Grenzen verandert.
II. die kulturellen Strukturen differenziert.
lll. die Ausgaben vermindert.

Zu welchen der obigen Schlussfolgerungen kann
man gelangen?

A) Nur | B) Nur Ill C)lund i

D) lund Ill E) I, Ilund Ill

Diger sayfaya geciniz.



27. In welchem Jahrhundert ging das Osmanische
Reich zur verfassungsmaBigen Ordnung iiber?
A) XVI.  B) XVIl. C) XVIIL.

D) XIX. E)XX.

28. Welches der unten angefiihrten Mittel kam im

|. Weltkrieg nicht zum Einsatz?

A) Atombombe B) Panzer

C) Flugzeug D) Unterseeboot

E) Giftige Gase

29. In welchem der unten angefiihrten Akte wurde in
der Phase des Freiheitskrieges die Notwendigkeit
der Volkssouveranitidt zum ersten Mal zur Spra-
che gebracht?

A) Die Beschlisse des Kongresses von Sivas

B) Die Prinzipien des Nationalpaktes

C) Das Grundgesetz von 1921

D) Die Beschlisse des Kongresses von Erzurum

E) Der Erlass von Amasya

30. Welches der unten angefiihrten Gefechte wurde
wiéhrend des Freiheitskrieges nicht gegen die
Griechen gefiihrt?

A) Die I. Schlacht vor In6ni

B) Die Schlacht bei Derne

C) Die Sakarya-Schlacht
D) Die Schlacht des Generalissimus

E) Die Schlachten bei Eskisehir und Kitahya
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31. Atatirk hat die tirkische Nation folgendermafien
definiert: ,Das tirkische Volk, welches die Turkische
Republik griindete, nennt man die turkische Nation®.

Welcher der unten angefiihrten Punkte lasst sich
nicht mit dieser Definition vereinbaren?

Das Ideal der Einheit und Gemeinschaft

Das revolutiondre Prinzip und der Humanismus
Die Souveranitat der Nation

Das Sprach- und Geschichtsbewusstsein

Die Rassen- und Glaubensdiskriminierung

32.
|. Die Rechte von Minoritaten

Il. Die Grenze mit Armenien
lll. Die Verwaltung der Meerengen

Fiir welches der oben angefiihrten Themen liegt
ein Beschluss im Vertrag von Lausanne vor?

A) Nur | B) Nur II C) Nur Il

D) lund Ill E) I, Ilund Ill

33. Welches der unten angefiihrten kemalistischen
Prinzipien bezieht sich auf die Regelung der 6ko-
nomischen Struktur?

A) Das revolutionare Prinzip

Der Republikanimus

Der Etatismus

Der Populismus

Der Nationalismus
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34.

35.

36.

|. Die Schliefung der Medressen

Il. Die Verabschiedung des Gesetzes zur Benut-
zung des Hutes, das die Verwendung des Fez
und des Kalpak verbot

Ill. Die Anerkennung des Zivilrechts

Bei welchen der obigen Revolutionen kann man
dafiir eintreten, dass sie mit dem Ziel der Moder-
nisierung durchgefiihrt wurden?

A) Nur | B) Nur Il C) Nur 11l

D)lundll E) L, Tund il

I. Die SchlieBung der Derwischkléster und Mau-
soleen

Il. Die Verabschiedung des Gesetzes zur Verein-
heitlichung des Schulwesens

lll. Die Verabschiedung des Gesetzes zur Einflh-

rung der Familiennamen

Bei welchen der oben angefiihrten Punkte kann
man dafiir eintreten, dass sie zur Gewahrleistung
der gemeinsamen Gesinnung in der tiirkischen
Gesellschaft dienen?

A) Nur | B) Nur I C)lund i

D) Il und 1l E) L, lundlil

I. Die NATO
Il. Die Europaische Wirtschaftsgemeinschaft

Ill. Der Volkerbund

Welche der obigen Vereinigungen wurden nach
dem Il. Weltkrieg gegriindet?
A) Nur |

B) Nur Ii C) Nur Il

D)lundll E) Ilund Il
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37. Welcher der unten angefiihrten Hinweise muss
auf jeder Landkarte angegeben sein?

Der MaRstab

Die Isobathen

Die Farben, welche auf die Vegetation hinweisen
Die Himmelsrichtungen

Die Linien, welche die Provinzgrenzen anzeigen

38. Auf einer Karte ohne MaRstab betragt die Entfernung
zwischen Punkt A auf dem 10° Westmeridian und
dem Punkt B auf dem 20° Ostmeridian auf dem
Aquator 10 cm.

10° 20°

10° ©0°

10cm

Was ist demnach der MaRstab der Karte?
A) 1/11 100 000 B) 1/22 200 000
C) 1/33 300 000 D) 1/44 400 000

E) 1/55 500 000
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40.

40° 30°
M N
40°
K L oo

Was ist fiir die Punkte K, L, M und N, deren Brei-
ten und Léangen oben angegeben sind, auf jeden
Fall falsch?

A) Die Sonnenstrahlen fallen niemals senkrecht auf
die vier Punkte.

B) Alle vier Punkte befinden sich westlich des Null-
meridians.

C) Der lokale Zeitunterschied zwischen den Punk-
ten K und L betragt 40 Minuten.

D) Die Entfernung zwischen den Punkten K und L
entspricht der Entfernung zwischen den Punkten
M und N.

E) Die Entfernung zwischen den Punkten K und M

entspricht der Entfernung zwischen den Punkten
L und N.

I. Die sudafrikanische Republik
II. Libyen

Ill. Schweden

IV. Turkmenien

In welchem sind die beiden Lander zusammen
angefiihrt, in denen im Dezember der Tag am
langsten und die Nacht am langsten ist?

Tag  Nacht
A) | I
B) | I
C) I |
D) I \Y
E) \Y [
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41.

Welche der unten angefiihrten Meeresengen

trennt den afrikanischen Kontinent vom euro-
paischen Kontinent?
A) Bosporus B) Gibraltar
C) Bering-Stralle D) Cherson

E) Dardanellen

42. Welcher See hat seine Oberflache unter dem

43.

44.

Meeresspiegel?

A) Baikalsee B) Aralsee C) Balkaisee

D) Genfersee E) Das Tote Meer

Welches der unten angefiihrten Lander verfiigt
tiber eine Kiiste, die mehr Ein- und Ausbuch-
tungen hat als die der anderen?

A) Frankreich B) Portugal
C) Kanada D) Norwegen

E) Danemark

Welche der unten angefiihrten Gebirgsketten be-
findet sich auf einer anderen Halbkugel als die
anderen?

A) Das Alpengebirge

B) Altaigebirge

C) Das kaukasische Gebirge

D) Die Anden

E) Das Himalajagebirge
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45. Auf welcher Halbinsel kann man
¢ das Kontinentalklima
e das Mittelmeerklima
e das gemaligte Meeresklima
zusammen beobachten?

A) ltalien B) Balkan C) Sinai

D) Dekkan E) Iberien

46. In welchem der unten angefiihrten Lander erwar-
tet man unter Beriicksichtigung seiner geogra-
phischen Bedingungen, dass die landwirtschaft-
lichen Erzeugnisse vielfaltiger sind, als in den
anderen?
A) Georgien

B) Turkei C) Finnland

D) Libyen E) Polen

47. In welchem der unten angefiihrten Lander ist die
Reisproduktion am hochsten?
A) Japan

B) China C) Indien

D) Thailand E) Vietnam
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48. Obwohl in den unterentwickelten Landern des afrika-
nischen und asiatischen Kontinents ein grof3er Teil
der Bevolkerung auf dem landwirtschaftlichen Sektor
arbeitet, ist der landwirtschaftliche Ertrag gering.

Worauf ist dieser Zustand zuriickzufiihren?

A) Der Boden, der landwirtschaftlich genutzt wird,
ist verschiedenartig.

B) Die Vielfalt der industriell nutzbaren landwirt-
schaftlichen Produkte ist gering.

C) Die Investitionen auf dem landwirtschaftlichen
Gebiet sind begrenzt.

D) Die Bevdlkerungsdichte ist hoch.

E) Die jahrliche Niederschlagsmenge in den Lan-

dern ist unterschiedlich.

49. Welches der unten angefiihrten Lander nimmt im
Vergleich zu den anderen mehr Einwanderer auf?

A) Kanada B) Indien C) Bulgarien

D) Kasachstan E) Chile

50. In welchem der unten angefiihrten Kontinente
hélt sich der groBte Teil der Weltbevolkerung
auf?

A) Afrika

B) Asien C) Europa

D) Nordamerika E) Stidamerika

51. In welchem der unten angefiihrten Lénder ist der
Ski- und Gebirgstourismus fiir die Okonomie von
groBer Bedeutung?

A) Portugal

B) Libyen C) Australien

D) Syrien E) Schweiz
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52,

53.

54.

Welches hidngt nicht direkt mit der Volkswirt-
schaftslehre zusammen?

A) Die Beziehung zwischen Angebot und Nach-
frage

B) Der Anstieg der Inflation

C) Die Ungerechtigkeit bei der Einkommensvertei-
lung

D) Die Festlegung der Preise
E) Die Ergiebigkeit der Produktionsmittel

Ein Soziologe, der padagogische Institutionen unter-
sucht, zieht Gruppenarbeit vor. Seine Gruppe setzt
sich aus Psychologen, Padagogen, Okonomen,
Juristen u.a. zusammen, von deren Untersuchungs-
ergebnissen er Gebrauch macht.

Was ist der grundlegende Faktor dafiir, dass der
Soziologe eine solche Methode bevorzugt?

A) Die Komplexitat der sozialen Themenbereiche

B) Der Versuch zum Konsens, um Ordnung herzu-
stellen

C) Die Beschéftigung von Lehrern verschiedener
Fachrichtungen an padagogischen Institutionen

D) Der Mangel an Selbstvertrauen der Sozialwis-
senschaftler

E) Die Subjektivitat der Sozialwissenschaften

Heute wird beobachtet, dass sich australische Ein-
geborene mit der zeitgendssischen Technologie
vertraut machen und angefangen haben, sich zu
verandern.

Von den Ergebnissen welcher der unten ange-
fiihrten wissenschaftlichen Bereiche muss die
Soziologie vor allem Gebrauch machen, damit sie
diese Veranderung erkldaren kann?

A) Geschichte

B) Kulturelle Anthropologie

C) Kilinische Psychologie

D) Okonomie

E) Physikalische Geographie
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55. Der Bau von Schienen oder Landstraflen hangt mit

56.

57.

der Verkehrspolitik eines Landes zusammen. Die Un-
tersuchung der Veranderungen, die diese Verkehrs-
wege in den besiedelten Gebieten hervorrufen, ge-
hort in den Aufgabenbereich der Soziologie.

In welcher Hinsicht fillt nach dem obigen Text

eine Untersuchung beziiglich Verkehrswege in

das Gebiet der Soziologie?

A) Die Festlegung der Unkosten

B) Die Bestimmung der Lange der Verkehrswege
C) Die Baubedingungen

D) Der Einfluss auf das Leben der Einwohner

E) Die Beziehung zur geographischen Struktur

Welcher der unten angefiihrten Punkte ist keine
Eigenschaft juristischer Normen?

A) Die Systemhaftigkeit
B) Die Einbeziehung der Wirkungskraft des Staates
C) Die Rationalitat

D) Die Gewahrleistung der Durchfiihrungskraft
durch bestimmte Institutionen

E) Die Unterschiedlichkeit von Gebiet zu Gebiet

Eine Person, die sowohl Lehrerin wie auch Mutter
ist, lasst ihr krankes Kind zu Hause und geht zur
Schule. Wofiir ist die Spannung, unter der diese
Person steht, ein Beispiel?

A) Rollenkonflikt B) Rollenerwartung
C) Rollenvermengung D) Rollenintensivierung

E) Zugewiesene Rolle
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58.

59.

Wenn in den Gesetzen Liicken oder keine deutlichen
Bestimmungen vorhanden sind, kann der Richter
nach den Sitten und Gebrauchen der Gesellschaft
Urteile fallen. Er kann also ungeschriebene Gesetze
anwenden.

Zu welchem Schluss kann man demnach kom-
men?

A) Die Gesetze missen universal sein.

B) Die Justiz hat das Ziel, die soziale Ordnung zu
schutzen.

C) Strafen sorgen fir die Sanktionsfahigkeit der
Justiz.

D) Die Gesetze andern sich von Gesellschaft zu
Gesellschaft.

E) Auch die Justiz macht manchmal von sozialen
Werten Gebrauch.

Welcher der folgenden Punkte ist darauf zuriick-
zufuihren, dass ein Staat die Eigenschaft eines
Sozialstaates hat?

A) Jeder ist vor dem Gesetz gleich.

B) Der Unterhalt von alten Menschen und Waisen
wird vom Staat ibernommen.

C) Die Birger haben das Wahlrecht.

D) Es ist der Wahl der Personen uberlassen, auf
welchem Gebiet sie sich ausbilden lassen.

E) Der Staat unterhalt gute Beziehungen zu ande-
ren Staaten.
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60. Die Anthropologie, ein Gebiet der Sozialwissen-
schaften, untersucht die Evolution, die lebenswich-
tigen Eigenschaften sowie die sozialen und kulturel-
len Seiten des Menschen. Die Okonomie, ein ande-
res Gebiet der Sozialwissenschaften, beschaftigt sich
mit den Werten, die sich der Mensch aneignete und
damit, wie die Lander zum Wohlstand gelangten und
wie dieser verteilt wurde.

Fiir welche Eigenschaft der Sozialwissenschaften
ist diese im Text dargestellte Situation ein Bei-
spiel?

A) Sie interessieren sich nicht fir den gegenwar-
tigen Zustand, sondern fiir den, der anzustreben
ist.

B) Sie vermeiden es, normativ (Regeln vorgebend)
vorzugehen.

C) Sie haben unterschiedliche Beschaftigungs-
bereiche.

D) Sie greifen auf die Statistik zurlick.

E) Sie sind in der Philosophie verwurzelt.

61. Ein Fischer findet morgens am Flussufer einen Stein,
der sich sowohl durch seine Farbe als auch durch
seine Form von den anderen Steinen unterscheidet,
und steckt ihn in seine Tasche. An diesem Tag fischt
er mehr Fische als sonst und verbindet diese erfreu-
liche Tatsache mit dem Stein, den er von diesem Tag
an als Glicksbringer aufbewahrt und jedes Mal mit-
nimmt, wenn er fischen geht.

Wofiir ist es ein Beispiel, dass der Fischer den
Stein als Gliicksbringer aufbewahrt?

A) Aberglaube

B) Reizgeneralisierung
C) Rationalisierung

D) Latentes Lernen

E) Sublimierung
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62. Heute ist eine Veranderung der Bedeutung und der
Funktion von Feiertagen zu beobachten. Die Arbeits-
tage und Ferientage werden den Feiertagen entspre-
chend festgesetzt; der Tourismus und der Geschenk-
artikelverkauf belebt sich an diesen Feiertagen.

Welche der folgenden Feststellungen wird durch
den obigen Text unterstiitzt?

A) Es gibt in jeder Gesellschaft besondere Tage.

B) Die Feiertage sind auf den Glauben zurtickzu-
fuhren.

C) Gesellschaftliche Institutionen gewinnen ihre
Form, indem sie sich gegenseitig beeinflussen.

D) Ferientage sind Feiertage.

E) Die Handelsbeziehungen formen sich nach der

Struktur der Gesellschaft.
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63. Auf einem bestimmten Markt wird beobachtet, dass
der Preis eines Produkts ansteigt, je mehr Nachfrage
nach ihm besteht.

In welcher der folgenden Graphiken wird diese
Beziehung veranschaulicht?

A) B)
Preis Preis
Nachfrage Nachfrage
C) D)
Preis Preis
Nachfrage Nachfrage
E)
Preis

—

>

Nachfrage

64. Wofiir ist es ein Beispiel, dass Orangen auf einem

Tisch, gleich aus welchem Blickwinkel man sie
betrachtet, stets rund aussehen?

Fir die Organisation der Wahrnehmung

Fir die Unveranderlichkeit der Form

Fuir die Vorbereitung auf die Wahrnehmung

Fir die Tauschung der Wahrnehmung

Fir die Unveranderlichkeit der Grof3e
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65. Welcher der unten angefiihrten Punkte kann bei

66.

einem Versuch, der das Ziel hat, die Auswirkun-
gen von Stress auf die Lernfahigkeit zu untersu-
chen, als abhéngige variable Perzeption ange-
wendet werden?

A) Die Stresssituation

B) Die stressfreie Situation

C) Die Lernkapazitat

D) Die Stressform

E) Der Bildungsgrad

e Der erste Schwan, den ich beobachtete, war
weil.

e Der zweite Schwan, den ich beobachtete,
war weild.

e Der dritte Schwan, den ich beobachtete, war
weild.

e Der vierte Schwan, den ich beobachtete,
war weild.

e  Daraus ergibt sich, dass alle Schwane weif}
sind.

Fur welche der unten angefiihrten Methoden ist
eine solche Gedankenfiihrung ein Beispiel?

A) Die experimentelle Methode
B) Die Deduktion

C) Die Induktion

D) Die Analogie

E) Die Beweisfiihrung
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67. Bei welcher der unten angefiihrten Annahmen

68.

kann ihre Richtigkeit oder Unrichtigkeit festge-
stellt werden, ohne Beobachtungen oder Versu-
che anzustellen?

A) Manche Bilder sind nicht schon.

B) Keine Pflanze ist ein Tier.

C) Erist ein guter Mensch.

D) Nicht jedes Kind ist brav.

E) Manche Vdgel sind Singvogel.

Begriffe, welche die gemeinsamen Eigenschaften
von dhnlichen Gegensténden bezeichnen, nennt man
Allgemeinbegriffe.

Welcher der unten angefiihrten Begriffe ist im
Vergleich zu den anderen allgemeiner?

A) Tiere

B) Tauben
C) Vogel

D) Reptilien

E) Schwane
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69.

70.

71.

72,

Nach Ablauf von wie viel Jahren werden entspre-
chend der Verfassung von 1982 die Wahlen der
GroRen Tiirkischen Nationalversammlung durch-
gefiihrt?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Welcher der unten angefiihrten Punkte ist keine
der Aufgaben und Befugnisse der GroRen Tiirki-
schen Nationalversammlung?

A) Die Genehmigung des Drucks von Geldscheinen
B) Der Beschluss einer Kriegserklarung

C) Die Inspektion der juristischen Instanzen

D) Die Annahme des Budgets

E) Die Verabschiedung von Gesetzen

Welche der unten genannten Personen ist zur
gleichen Zeit auch Staatsoberhaupt?

A) Der Ministerprasident

B) Der Staatsprasident

C) Der Sekretar des Nationalen Sicherheitsrates
D) Der Innenminister

E) Der Generalstabschef

Welches der unten angefiihrten Organe ist laut
der Verfassung von 1982 gegentiber der Groflen
Turkischen Nationalversammlung fiir die Gewahr-
leistung der nationalen Sicherheit und fiir die
Vorbereitung des Militars auf die Verteidigung
des Landes verantwortlich?

A) Der Generalstabschef

B) Der Verteidigungsminister
C) Der Nationale Sicherheitsrat
D) Der Staatsprasident

E) Das Kabinett
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73. Welches der unten angefiihrten Organe libt die

74.

75.

Aufgabe der Gerichtsbarkeit in der Funktion des
Hochgerichts aus?

A) Der Verwaltungsgerichtshof
B) Das Kassationsgericht

C) Das Verfassungsgericht

D) Das Verwaltungsgericht

E) Der Rechnungshof

Auf welche Weise erfolgt in reprasentativen

Demokratien die Bestimmung der Regierenden
durch die Regierten?
A) Wahlen B) Ernennung
C) Bestatigung D) Volksabstimmung

E) Unmittelbare Demokratie

Wer ist dazu befugt, einen Gesetzentwurf vorzu-
legen?

A) Die Biirger

B) Die Abgeordneten

C) Der Vorsitzende des Verfassungsgerichtshofs
D) Der Vorsitzende des Kassationsgerichtshofs

E) Richter und Staatsanwalte
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GENEL BASARI TESTI
(FRANSIZCA)

34_24_ 222 KLM
3 33 333 _PRS
Quel est le résultat de I'opération ci-dessus? ) )
Dans la soustraction ci-dessus, KLM, PRS

3 4 représentent les deux nombres naturels de trois
A1 B)2 €)3 D) 2 E) 3 chiffres, et chaque lettre représente un nombre
différent.

Quel serait le résultat maximum de cette
soustraction?

A)855 B)864 C)876 D)885 E)888

2,
&)
9 8
Quel est le résultat de I'opération ci-dessus? 5. Si 3x+3 et 5x -1 sont des nombres consécutifs
de deux chiffres, quelle est la valeur de x?
4 2 3

A1 B)2 9 D35 B~ A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

3. Si 6. Quand on divise le nombre KL de deux chiffres par

M, le quotient est 17, le reste M—-3 .
xS 1123 =y3 19% 1729 a
quelle est la somme de x+y? Si on divise le nombre KL +3 par 18, quel est le
quotient?

A)11  B)10  C)9 D)8 E)7
A)6 B) 8 C)K D)L E) M

Diger sayfaya geciniz.
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. Si 10. Si, une entreprise, au commencement de I'année,

s(A-B)=s(B-A) a un capital x et a la fin de I'année elle en a 3x,
quel est le pourcentage du taux d'augmentation

s(AnB)=2 annuelle de son capital?

s(AuB)=12 A)75 B)100 C)125 D)150 E)200

combien d'éléments y a-t-il dans I'ensemble A?

A)9 B) 8 C)7 D)6 E)4

|x—3|<2

Dans l'inéquation citée ci-dessus, trouvez la
somme des hombres entiers donnant une
inégalité vraie lorsqu'ils sont écrits a la place

de x?
11. Le tableau suivant représente les dépenses
A5 B)6 C)7 D)8 E)9 mensuelles d'une famille.
Les dépenses mensuelles ( TL )
Nourriture Chauffage | Loyer Divers
180 50 X 40
Si les frais mensuels du chauffage de cette
famille est %% de ses dépenses totales,
quelle est la valeur de x?
. Un fonctionnaire économisant chaque mois 5 % de A)200 B)190 C)180 D)170 E)160

son salaire obtient 504 TL a la fin de deux ans.

Ce fonctionnaire a eu une augmentation de 10 %
au début de la deuxiéme année. Quelle était son
salaire de la premiére année?

A) 400 B) 440
C) 480 D) 500
E) 580
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12.

13.

parcours (km)
A

180 L
160

> temps (h
0 5 (h)

Le graphique ci-dessus représente la route
parcourue des vehicules de K et L par heure.

Ces véhicules partent au méme moment, du
méme endroit et vers la méme direction. Apreés
combien d'heures, la distance entre ces deux
véhicules sera de 36 km?

A) 13 B) 4 c) 16
5 5 5
p) 1L E) 18
5 5
A D [AD // [CE
X — o
115° m(ABC)=115
B
N °
135° m(BCE)=135
} > —
c E m(DAB) = x

Suivant les données ci-dessus, quel est le degré
de x?

A)105 B)110 C)115 D)120 E)125
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14.

ABCD et GAEF
sont des carrés

B

D'aprés le schéma, si, |AE| = |ED|, de combien de
fois la surface du carré ABCD est-elle plus

grande que celle du triangle FAB?

A)7 B)6 C)5 D) 4 E)3
15.
AY
d
OA|=|0B
L oA = o]
Ox LOy
A/ il N
/ I 0 > X

Si la surface du triangle isocéle OAB est de

8cm2 , quelle est I'équation de la ligne d?

A)y=-x+4 B) y=x-4 C)y=x+4
D) y=-x-2 E) y=x+2
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16. Cette ceuvre est I'une des ceuvres principales de
notre culture et de notre civilisation. Elle est le
premier dictionnaire de la langue turque et rédigée
dans le but d'enseigner la langue turque aux Arabes.

Parmi les réponses suivantes, trouvez cette
ceuvre et son auteur.

A) Divanl Lagéat-it Turk - Kasgarli Mahmut

B) Divan-1 Hikmet - Ahmet Yesevi

C) Kutadgu Bilig - Yusuf Has Hacip

D) Muhakemeti'l Lagateyn - Ali Sir Nevai

E) Atabetl'l| Hakayik - Edip Ahmet

17. Dans quelle réponse citée ci-dessous, le nom
d'une ceuvre considérée comme le premier roman
psychologique de la littérature turque a-t-il été
associé avec le nom de son auteur?

A) Huzur — Ahmet Hamdi Tanpinar

B) Yaban — Yakup Kadri Karaosmanoglu

C) Intibah — Namik Kemal

D) Eylil — Mehmet Rauf

E) Serguzest — Sami Pagsazade Sezai

18. Parmi les écrivains cités ci-dessous, lequel est
I'un des pionniers du naturalisme qui est I'étape
avancée du réalisme?

A) Madame de La Fayette

B) Emile Zola

C) Gustave Flaubert

D) LaBruyére

E) Sainte-Beuve

19. Dans quelle réponse citée ci-dessous, le nom
d'un livre n'a pas été associé avec le nom de son

auteur?

A) Le Lys dans la vallée — Balzac

B) Le Rouge et Le Noir — Stendhal

C) Les Misérables — Victor Hugo

D) Les Essais — Montaigne

E) L'Avare — Pierre Corneille
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20. Parmi les civilisations citées ci-dessous, laquelle
n'est pas I'une des civilisations anatoliennes?
A) Urartu

B) Lydie C) Phrygie

D) Hittite E) Sumer

21. Parmi les années citées ci-dessous, laquelle se
situe dans le premier quart du XX° siécle?
A) 1923 B) 1951 C) 1955
D) 1975 E) 1995
22.
I. Léonard de Vinci
Il. Salvador Dali
lll.  Michel-Ange

Parmi les artistes cités ci-dessus, lesquels font
partis de la période de la Renaissance?

A) Seulement | B) Seulement IlI
C)letll D) letlll

E)L, lletll

23. Dans quel siécle lI'imprimerie a été inventée en
Europe?

A) XIlI® B) XIV® C) XV°

D) XVI° E) XVII°
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24.

25.

26.

|I. La Renaissance
Il. La Réforme
lll. Les Croisades

Parmi les événements cités ci-dessus, lesquels
ont eu pour but d'exploiter les richesses de I'Ori-
ent?

A) Seulement | B) Seulement lll
C)letll D) Il etll

E) I, letlll

Au Moyen Age, la limitation progressive des
droits et des libertés humaines a provoqué
lequel des événements cités ci-dessous?

A) L'apparition de I'esprit de souveraineté

B) La polarisation des Etats

C) L'importance grandissante du commerce dans le
monde

D) La pratique de diverses formes d'administration

E) L'arrét des recherches scientifiques

Alors que la population de I'Empire ottoman au début
du XVI° siécle était d'environ 11 millions, a la fin du
méme siecle, avec I'élargissement de ses frontiéres,
elle atteignit les 16 millions.

Lesquelles de ces situations suivantes
I. Le changement des frontiéres
Il. La diversification de la structure culturelle
lll. La diminution des dépenses

sont les conséquences de I'affirmation citée ci-
dessus?

A) Seulement | B) Seulement Il
C)letll D) letlll

E) I, Iletlll
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27.

28.

29.

30.

Dans quel siécle, le passage de I'Empire ottoman
a lI'ordre constitutionnel a eu lieu?

A) XVI° B) XVII® C) XVIII®

D) XIX® E) XX°

Lequel de ceux qui sont cités ci-dessous n'a pas
été utilisé durant la Premiére Guerre mondiale?

A) La bombe atomique B) Le char
C) L'avion D) Le sous-marin

E) Les gaz toxiques

Dans lequel de ceux qui sont cités ci-dessous, la
nécessité d'appartenance de la souveraineté a la
Nation a été soulignée pour la premiére fois
pendant la Guerre de lI'indépendance?

A) Les décisions du Congrés de Sivas

B) Les principes de la Convention Nationale
(Misakimillf)

C) La Constitution de 1921
D) Les décisions du Congrés d'Erzurum

E) Le décret d'Amasya

Parmi les batailles citées ci-dessous, laquelle n'a
pas été menée contre les Grecs?

A) La Premiére bataille d'Inénu

B) La bataille de Derne

C) La bataille de Sakarya

D) La bataille du Commandant en Chef

E) La bataille d'Eskisehir et de Kutahya

Diger sayfaya geciniz.



31. Atatlrk a défini la nation turque ainsi: "On appele 'la

32.

33.

nation turque' le peuple de la Turquie qui a fondé la
République de la Turquie."

Parmi les réponses suivantes, laquelle ne

s'accorde pas a la définition citée ci-dessus?
A) L'idéal d'unité et de solidarité
B) Le révolutionnarisme et I'humanisme

C) La souveraineté de la nation

D) La conscience d'une langue et d'histoire

commune

E) La ségrégation raciale et religieuse

|. Les droits des minorités
Il. La frontiere arménienne

Ill. L'administration du Bosphore et des
Dardanelles

Parmi les sujets cités ci-dessus, lesquels sont
des dispositions dans le traité de Lausanne?

A) Seulement | B) Seulement Il
C) Seulement llI D) letlll

E)I, lletlll

Lequel des principes d'Atatiirk cités ci-dessous
concerne l'organisation de la structure écono-
mique?

A) Le Révolutionnarisme  B) Le Républicanisme
C) L'Etatisme D) Le Populisme

E) Le Nationalisme
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34.

35.

36.

I. La fermeture des médersas
Il. La promulgation de la loi sur la porte du
chapeau, qui interdit la porte du fez et du
colback
lll. L'adoption du Code Civil

Parmi les révolutions citées ci-dessus, lesquelles
ont été rédigées dans le but de modernisation?

A) Seulement | B) Seulement Il
C) Seulement llI D)letll

E)I, letlll

|. La fermeture des tourbées et des tekkes

Il. La promulgation de la loi de l'unification de
I'enseignement

Ill. La promulgation de la loi sur l'utilisation du nom
de famille
Lesquelles des réformes citées ci-dessus
assurent l'unité de pensée dans la société
turque?
A) Seulement | B) Seulement I
C)letll D) Il etlll

E)L, lletll

I. L'OTAN

[l. La Communauté Economique Européenne

Ill. La Société des Nations
Parmi les organisations citées ci-dessus,
lesquelles ont été créées aprés la Deuxiéme
Guerre mondiale?
A) Seulement | B) Seulement Il
C) Seulement llI D)letll
E)lletll

Diger sayfaya geciniz.



37. Parmi les éléments cités ci-dessous, lequel doit 39.
étre obligatoirement indiqué sur toutes sortes de
cartes? 40° 30°
A) L'échelle
B) Les courbes isobathes

C) Les couleurs représentant la flore

D) La fleche de direction

E) Les lignes définissant les frontieres des villes

Les degrés de latitude et de longitude des points
K, L, M et N sont donnés sur le dessin ci-dessus.
D'aprés ces données, laquelle des réponses
citées ci-dessous est fausse?

A) Les rayons solaires n'atteignent jamais directe-
ment les quatre points.

B) Les quatre points sont situés sur I'Ouest du
méridien d'origine.

C) Ladifférence de I'heure locale entre les points K
et L est de 40 minutes.

D) La distance entre K et L est égale a celle entre M
38. Sur I'Equateur, la distance entre le point A situé sur etN.

le 10° de méridien Ouest et le point B situé sur le E) La distance entre K et M est égale a celle entre L

20° de méridien Est est de 10 cm sur une carte dont etN.

I'échelle n'est pas indiquée.

10° 0° 10° 20°

A B 40
I. La République d'Afrique du Sud
10cm
Il. LaLibye
. i i Ill. La Suéde

D'aprés ces données, quelle est I'échelle de cette

carte? IV. Le Turkménistan

A) 1/11 100 000 B) 1/22 200 000 Parmi les réponses citées ci-dessous, sélec-

tionnez le pays ou la durée du jour est la plus
longue au mois de décembre ainsi que le pays
ou la durée de la nuit est la plus longue pendant
le méme mois?

C) 1/33 300 000 D) 1/44 400 000
E) 1/55 500 000

Jour Nuit
A) i
B) | I
c) |
D) \Y
E) IV i

Diger sayfaya geciniz.
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41. Lequel des détroits cités ci-dessous sépare le
continent africain du continent européen?

A) Bosphore B) Gibraltar

C) Béring D) Kertch

E) Dardanelles

42. Parmi les lacs cités ci-dessous lequel a un niveau
plus bas par rapport au niveau de la mer?

A) Baikal B) Aral C) Balkhach

D) Genéve E) La mer morte (Lut)

43. Parmi les pays cités ci-dessous lequel a des
cotes plus dentelées que les autres?

A) La France B) Le Portugal

C) Le Canada D) La Norvége

E) Le Danemark

44. Parmi les chaines de montagnes citées
ci-dessous laquelle ne se situe pas dans
le méme hémisphére que les autres?

A) Les Alpes B) L'Altai

C) Les Cocasses D) Les Andes

E) L'Himalaya

45,
e continental
e méditerranéen
e tempéré océanique

Dans quelle péninsule citée ci-dessous, on peut
constater tous les aspects des climats cités ci-
dessus?

C) Sinai

A) ltalie B) Balkan

D) Dekkan E) Ibérie

46. Quand on prend en considération les conditions
géographiques des pays cités ci-dessous, lequel
offre une plus grande diversité dans la produc-
tion agricole?
A) La Géorgie B) La Turquie

C) La Finlande D) La Libye

E) La Pologne

47. Quel est le pays qui se place au premier rang
dans la production mondiale de riz?
A) Le Japon B) La Chine
C) L'Inde D) La Thailande

E) Le Viét-nam

Diger sayfaya geciniz.
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48.

49.

50.

51.

Bien que la plupart de la population des pays en voie
de développement en Asie et en Afrique travaille
dans le secteur agraire, la productivité agricole est
basse.

Parmi les affirmations ci-dessous laquelle est
I'une des causes de cette situation?

A) La diversité des terres réservées a l'agriculture

B) Le manque de diversité des produits agroalimen-
taires

C) L'insuffisance des investissements accordés au
secteur agricole

D) La densité de population

E) La différence entre les quantités de précipita-
tions annuelles des pays

Parmi les pays cités ci-dessous, lequel accueille
le plus grand nombre d'immigrés?

A) Le Canada B) L'Inde

C) La Bulgarie D) Le Kazakhstan

E) Le Chili

Quel est le continent le plus peuplé?

A) L'Afrique B) L'Asie

C) L'Europe D) L'Amérique du Nord

E) L'Amérique du Sud

Parmi les pays cités ci-dessous, trouvez le pays
ou le tourisme de montagne et les sports d'hiver
tiennent une place importante dans son
économie?
A) Le Portugal

B) La Libye C) L'Australie

D) La Syrie E) La Suisse
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52.

53.

54.

Parmi les affirmations suivantes, laquelle ne
concerne pas directement les sciences éco-
nomiques?

A) Laloi de l'offre et de la demande

B) L'augmentation du taux d'inflation

C) Une répartition inéquitable du revenu
D) La fixation des prix

E) La rentabilité des moyens de production

Un sociologue qui fait des études sur les institutions
éducatives préfere travailler en équipe. Son équipe
est composée d'un psychologue, d'un pédagogue,
d'un économiste, d'un juriste etc. Et il profite de leurs
connaissances.

Parmi les affirmations suivantes, laquelle
confirme I'approche du sociologue?

A) La complexité des phénoménes sociaux

B) La recherche d'entente pour assurer I'ordre
public

C) Le travail des professeurs de différentes
disciplines dans les institutions éducatives

D) Le manque de confiance en eux-mémes des
sociologues

E) La subjectivité des sciences sociales

De nos jours, on observe que les indigénes
australiens, familiarisés avec la technologie, ont
commenceé a se transformer.

Pour confirmer I'affirmation citée ci-dessus, la
sociologie se référe notamment 4 ----.

A) [I'Histoire

B) I'Anthropologie culturelle
C) la Psychologie clinique
D) I'Economie

E) la Géographie physique

Diger sayfaya geciniz.



55.

56.

57.

La construction des réseaux ferroviaires ou routiers
fait partie de la politique de transport de I'Etat.
L'étude des changements, provoqués par ces
réseaux sur les habitats est I'objet de la sociologie.
D'aprés ce passage, parmi les recherches sur les
réseaux citées ci-dessous, lesquelles concernent
la sociologie?

A) Les colts de leurs constructions

B) Leurs longueurs

C) Les conditions de leurs constructions

D) Leurs effets sur la vie des gens

E) Leurs relations avec la structure géographique

Parmi les affirmations citées ci-dessous, laquelle
n'est pas I'une des caractéristiques des normes
de Droit?

A) Elles sont systématiques.

B) Leurs pouvoirs sont conférés par I'Etat.

C) Elles sont rationnelles.

D) Elles prennent des sanctions par l'intermédiaire
des institutions précises.

E) Elles différent selon les régions.

Parmi les affirmations suivantes, laquelle refléte
le mieux la situation psychologique d'une
personne, étant a la fois mére et professeur,
lorsqu’elle laisse son enfant malade chez elle
pour aller travailler?

A) Les conflits des rdles

B) L'expectation de role

C) L'ensemble de statut

D) Le renforcement de rdle

E) Le statut donné

80

58.

59.

60.

Si les lois écrites n'indiquent pas les peines de
certains crimes, le juge peut prendre une décision
selon les usages et les coutumes de la société, en
bref il peut appliquer les normes non écrites.
D'aprés ce passage, on peut dire que ----.

A) les lois doivent étre universelles

B) le Droit a pour but de protéger I'ordre social
C) les peines assurent la sanction du Droit

D) les lois changent selon les sociétés

E) le Droit profite parfois des valeurs sociales

Parmi les affirmations citées ci-dessous, laquelle
est I'une des caractéristiques d'étre I'Etat social?

A) L'égalité des tous devant la loi

B) La protection des personnes agées et des
orphelins par I'Etat

C) Le droit de vote pour tous les citoyens

D) Le libre choix des individus concernant leur
éducation

E) Avoir de bonnes relations avec les autres
sociétés

L'anthropologie, I'une des disciplines des sciences
sociales, étudie I'évolution, les caractéristiques
vitales et les aspects sociaux culturels de I'homme.
Une autre discipline de science sociale, I'économie
étudie les valeurs créées par I'hnomme, la constitution
des richesses des pays et leurs répartitions.

D'apreés I'affirmation ci-dessus, laquelle des
caractéristiques suivantes est I'exemple des
sciences sociales?

A) Elles s'intéressent a ce qui devrait étre et non a
ce qui est.

B) Elles évitent d'étre normatives.
C) Elles ont différents domaines d'intéréts.
D) Elles profitent des données statistiques.

E) Elles prennent leurs origines dans la philosophie.
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61. Un pécheur qui est allé le matin au bord de la riviere
voit dans I'eau une pierre tout a fait différente soit par
sa couleur, soit par sa forme et la met dans sa
poche. Le pécheur, ayant péché plus de poissons ce
jour-la que les autres jours, pense que cet événe-
ment heureux est dd a la pierre qu'il a trouvée. Il la
garde comme porte-bonheur, et il la prend a chaque
fois qu'il va a la péche.

Parmi les réponses suivantes laquelle explique
pourquoi le pécheur garde la pierre?

A) La superstition

B) La généralisation de stimulant

C) La rationalisation

D) L'apprentissage inconscient

E) La sublimation

62. De nos jours, on observe que les fétes se
différencient par leurs fonctions, par leurs
significations. Les vacances s'organisent selon les
fétes. Le tourisme et la vente des souvenirs
s'animent au cours des fétes.

Cette constatation illustre que ----.

A) dans chaque société il y a des jours particuliers

B) les fétes sont des produits de croyances

C) les institutions sociales se forment en exergant
une influence réciproquement

D) les jours des vacances sont des jours fériés

E) les relations commerciales se forment d'aprés la

structure sociale
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63. Dans le marché, tant que la demande d'une
marchandise augmente, son prix augmente.

Lequel de ces graphiques suivants illustre cette

relation?
A) B)
Prix Prix
Demande Demande
C) D)
Prix Prix

A~

>
>

Demande
E)

Prix

L

Demande

—

>

Demande

64. Une orange placée sur une table est pergue
comme ronde peu n'importe de quel angle nous

la regardons, ce fait est un exemple de ----.

A) I'organisation de la perception
B) la constance de forme

C) la préparation perceptive

D) lillusion de la perception

E) la constance de grandeur
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65. Dans une expérimentation faite dans le but

66.

d'étudier les influences du stress sur I'appren-
tissage, lequel des éléments suivants est la
variable dépendante?

A) Le milieu stressé

B) Le milieu non stressé

C) La quantité d'apprentissage
D) La qualité du stress

E) Le niveau d'éducation

e Le premier cygne que j'ai observé était blanc.

e Le deuxiéme cygne que j'ai observé était
blanc.

e Le troisiéme cygne que j'ai observé était
blanc.

e Le quatrieme cygne que j'ai observé était
blanc.

e Donc tous les cygnes sont blancs.
Ce raisonnement est un exemple de ----.
A) la méthode expérimentale
B) la déduction
C) linduction
D) l'analogie

E) l'argumentation
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67. Parmi les propositions citées ci-dessous, laquelle
peut étre considérée comme vraie ou fausse sans
faire d'observation et d'expérimentation?

A) Certains tableaux ne sont pas beaux.
B) Aucune plante n'est animale.
C) Il est un homme bon.

D) Tout enfant n'est pas sage.

E) Certains oiseaux chantent.

68. On appelle "le terme général" les termes qui
définissent les particularités communes des objets
semblables.

Parmi les réponses suivantes laquelle est un
terme général plus que les autres?

A) L'animal B) Le pigeon C) L'oiseau

D) Le reptile E) Le cygne
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69.

70.

71.

72.

D'aprés la Constitution de 1982, les élections
législatives turques se font tous les ---- ans.
A)2 B)3 C)4

D)5 E)6

Laquelle des réponses suivantes n'est pas I'une
des fonctions et des pouvoirs de la Grande As-
semblée de la Nation turque (TBMM)?

A) Prendre la décision de battre monnaie

B) Prendre la décision de déclarer la guerre

C) Le contréle des organismes judiciaires

D) L'acceptation du budget

E) Donner des lois

Lequel cité ci-dessous représente également le
chef d'Etat?

A) Le Premier Ministre

B) Le Président de la République
C)
nationale

D) Le Ministre de l'intérieur

E) Le chef d'Etat Major

D'apres la Constitution de 1982, qui est respon-
sable envers la Grande Assemblée de la Nation
turque (TBMM), de la garantie de la sécurité na-
tionale et de la préparation des Corps d'Armée
dans la défense nationale?

A) Le chef d'Etat Major

B) Le ministre de la Défense nationale

C) Le conseil de la sécurité nationale

D) Le Président de la République

E) Le conseil des Ministres

Le Secrétaire générale du Conseil de la Sécurité
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73.

74.

75.

A titre de la Cour Supréme, la fonction du
jugement appartient ----.

au Conseil d'Etat

a la Cour de Cassation
au Conseil constitutionnel
a la Cour administrative

a la cour des comptes

Par quelle voie, les dirigeants politiques sont
déterminés par le peuple dans la démocratie
représentative?
A) L'élection B) La nomination
C) L'approbation D) Le référendum

E) La démocratie directe

Lequel ou lesquels cité(s) ci-dessous a (ont) le
pouvoir de proposer des nouvelles lois?

Les citoyens

Les députés

Le président du Conseil constitutionnel
Le Président de la Cour de cassation

Les juges et les procureurs
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2

3

22

33

222

333

Simplify the above.

A) 1

(

4

9

B) 2

) (Z

C)3

;

Simplify the above.

A) 1

3.0 x5 4123 =y 193 1729
what is the sum of x+y ?

A) 11

B) 2

B) 10

4
C) —
) 9

C)9

GENEL BASARI TESTi
(INGILIZCE)

D)

N |

2
D) £
)3

D)8

E)7
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5.

6.

KLM
_PRS
In the above subtraction, KLM, PRS represent two

three-digit natural numbers and each letter stands for
a different number.

What can the greatest result of this subtraction
be?

A)855 B)864 C)876 D)885 E)888

If 3x+3 and 5x —1 are two-digit, consecutive,
even numbers, what is the value of x?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

If the two-digit number KL is divided by M, the
quotient is 17, and the remainder M- 3.

According to this information, when KL + 3 is
divided by 18 what is the quotient?

A)6 B) 8 C)K D)L E)M
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s(AnB)=2
s(AUB)=12
what is the number of elements of set A?

A)9 B) 8 C)7 D)6 E)4

|x—3|<2

What is the sum of the integers that constitute
the inequality?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

9. An employee who saves 5% of his salary every
month saves 504 TL by the end of two years.

If this employee has received only one increase
of 10% to his salary and this occurred at the
beginning of the second year, what was his

salary during the first year?
A) 400 B) 440
C) 480 D) 500

E) 580

85

10. If the capital of a company is x at the beginning of

a certain year and becomes 3x at the end of that
same year, what is the percentage of the yearly
increase in its capital?

A)75  B)100 C)125 D)150 E)200

. In the following table we can see the monthly

expenditure of a family.

Monthly Expenditure (in TL )

Kitchen Fuel Rent Other

180 50 X 40

If the amount this family spends on fuel is

%% of their total expenditure, what is the

value of x?

A)200 B)190 C)180 D)170 E)160
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12.

13.

A) 13 B) 14 c) 18
5 5 5
D)1—7 E)ﬁ
5 5
A D _ [AD // [CE
X —~ o
115° m(ABC)=115
B
— °
135° m(BCE)=135
} > —
C E m(DAB) = x

distance (km)
A

180 L
160

> time (h
0 5 (h)

The above graph shows how far vehicles K and L
have travelled in relation to the time.

If both vehicles start their journey at the same
time, from the same place and travel in the same
direction, after how many hours will the distance
between them be 36 km?

According to the above data, what is the value
of x?

A)105 B)110 C)115 D)120 E)125
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14.

ABCD and GAEF
are both squares

2
%%%%%Z%%%%u 5
In the above figure, if |AE| = [ED|, how many times

bigger is the area of the square ABCD than the
area of the triangle FAB?

A)7 B) 6 C)5 D) 4 E)3
15.
AY
d
0A/= o8]
B
/ Ox 1Oy
A Ll ,T__ A -
/ Ll O ~ X

If the area of the OAB isosceles triangle is 8cm2 ,
which of the following is the equation of line d?

A)y=-x+4 B) y=x-4 C)y=x+4

D)y=-x-2 E) y=x+2
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16. It is one of the principal works concerning the history
of our culture and civilization. It is the first dictionary
of the Turkish language and was written in order to
teach Turkish to the Arabs.

In which of the following is the name of the writer
and of the work both given?

A) Divanl Lagéat-it Tirk — Kaggarli Mahmut
B) Divan-1 Hikmet — Ahmet Yesevi

C) Kutadgu Bilig — Yusuf Has Hacip

D) Muhakemeti’l Lagateyn — Ali Sir Nevai

E) Atabetl’l Hakayik — Edip Ahmet

17. In which of the following do we have both the
writer and the title of the work considered to be
the first psychological novel in Turkish literature?

A) Huzur — Ahmet Hamdi Tanpinar

B) Yaban — Yakup Kadri Karaosmanoglu
C) Intibah — Namik Kemal

D) Eylil — Mehmet Rauf

E) Serguzest — Sami Pagsazade Sezai

18. Which of the following is one of the founders of
Naturalism commonly considered to be a late
stage of the Realist movement?

A) Madam de La Fayette
B) Emile Zola

C) Gustave Flaubert

D) LaBruyére

E) Sainte-Beuve

19. Which one of the following titles does not belong
to the writer given together?

A) The Lily in The Valley — Balzac

B) The Red and The Black — Stendhal
C) Les Misérables — Victor Hugo

D) Essays — Montaigne

E) The Miser — Pierre Corneille
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20. Which of the following was not one of the
civilizations established in Anatolia?

A) Urartian B) Lydian C) Phrygian

D) Hittite E) Sumerian

21. Which of the following years belongs to the first
quarter of the 20" century?

A) 1923 B) 1951 C) 1955

D) 1975 E) 1995

22.
|. Leonardo Da Vinci

Il. Salvador Dali
Ill. Buonarroti Michelangelo

Which of the artists above belong to the
Renaissance period?
A) Only |

B) Only Il C)land Il

D) land Il E)Il,Iland Il

23. In which century was the printing press invented
in Europe?

A) X" B) XIV™" C) xv"

D) XvI™ E) XvII™
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24.

I. The Renaissance
Il. The Reformation
lll. The Crusades

In which of the above was the main aim the
“exploitation of the riches of the East’?
A) Only |

B) Only Il C)land Il

D) Il'and Il E) I, lland Il

25. Which of the following was an outcome of the

26.

further limitations imposed on human rights and
liberties during the Middle Ages?

A) The establishment of the concept of sovereignty
B) The grouping of the different countries
C) The gaining of importance of trade in the world

D) The implementation of different types of
administration

E) The limiting of scientific activities

While the population of the Ottoman Empire was
around 11 million at the beginning of the 16™ century,
with the expansion of the boundaries at the end of
that century, the population exceeded 16 million.

This being the case, which of the following
conclusions can be drawn regarding the situation
in the Ottoman Empire?

I. The boundaries changed.
Il. The cultural character was diversified.
Ill. The expenses went down.
A) Only |

B) Only Il C)land Il

D)land lll E) I, lland Il
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27.

28.

29.

30.

In which century did the Ottoman Empire take on
a constitutional character?

A)XVI™ B)XVI™  C)XVIIIM D) XIX™  E) XX

Which of the following were not used during
World War 1?

A) Atom Bombs B) Tanks
C) Planes D) Submarines

E) Poisonous Gases

During the War of Independence, in which of the
following was the concept of the necessity of
sovereignty resting in the nation first set down?
A) The Sivas Congress Decisions

B) Misaki Millf Principles

C) The Constitution of 1921

D) The Erzurum Congress Decisions

E) The Amasya Document

Which of the following was not one of the battles
fought against the Greeks?

A) The First inénii Battle

B) Derne Battle

C) Sakarya Battle

D) The Battle of Commander-in-Chief

E) Battles of Eskisehir and Kitahya
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31. Atatlrk defined the Turkish nation as “the people of
Turkey who have established the Republic of
Turkey”.

Which of the following is not compatible with the
definition above?

A) The ideal of unity and solidarity

B) Reformism and humanism

C) National sovereignty

D) The concept of language and history

E) Racial and religious discrimination

32.
I. Minority nights

Il. Boundary with Armenia
IIl.  The administration of the straits

About which of the above subjects are there
articles in the Lausanne Treaty?
A) Only |

B) Only I C) Only Il

D) land Ill E) I, Il'and Il

33. Which of the following principles of Atatiirk are
related to the organization of the economic
structure?
A) Reformism B) Republicanism

C) Statism D) Populism

E) Nationalism
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34.
I. The closing down of Medreses

Il. The acceptance of the law concerning the
prohibition of the fez and the acceptance of
Western head gear

Ill. The acceptance of the Civil Code

Which of the reforms above can be considered to
have been implemented to ensure
modernization?

A) Only | B) Only Il C) Only Il

D)land Il E) I, Iland lll

35.
I. The closing down of dervish lodges and cells

Il. The acceptance of the law for the unification of
education

Ill. The acceptance of law for taking surnames

Which of the above was arguably carried out in
order to establish a unified way of thinking in the
Turkish community?

A) Only | B) Only Il C)landll

D) Il and Il E) I, Iland Ill

36.
I. NATO

Il. European Economic Community
Ill. League of Nations

Which of the above was/were established after
World War 1I?

A) Only | B) Only Il C) Only Il

D) land Il E) Il and Ill
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37. Which of the following must be shown on all
maps?
A) Scale

B) Isobath curve

C) Colours showing natural vegetation
D) Position of North

E) The boundaries of administrative provinces

38. On a map with the scale unknown, point A which is
10° on the Western meridian and point B which is
20° on the Eastern meridian are 10 cm apart. Both
these points are on the Equator.

10° 20°

10° 0°

10cm

According to this information, what is the scale of

this map?
A) 1/11 100 000 B) 1/22 200 000
C) 1/33 300 000 D) 1/44 400 000

E) 1/55 500 000
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40.

The longitude and latitude degrees are given for
the above points K, L, M and N. With this in mind,
which of the following is definitely wrong?

A) The rays of the sun never fall on these four
points at a right angle.

B) All four points are to the west of the prime
meridian.

C) The local time difference between points K and L
is 40 minutes.

D) The distance between points K and L and points
M and N is the same.

E) The distance between points K and M and points
L and N is the same.

I. Republic of South Africa
Il. Libya

. Sweden

Turkmenistan

With regard to the above countries, in the month
of december, which of the alternatives below
gives both the longest day and the longest night?

Day Night
A I i
B) | I
c) | |
D) \Y
E) IV i

Diger sayfaya geciniz.



41. Which of the following straits separates the
African continent from the European continent?
A) Bosphorus B) Gibraltar

C) Bering D) Kerch

E) Dardanelles

42. Which of the following lakes has a surface that is
below sea level?
A) Baykal B) Aral
C) Balkash D) Geneva

E) Dead Sea (Lut Gélu)

43. Which of the following countries has a coastline
with more narrow inlets of the sea than the
others?

A) France B) Portugal

C) Canada D) Norway

E) Denmark

44. Which of the following mountain ranges is
situated in a different hemisphere from the
others?
A) Alps

B) Altai C) Caucasus

D) Andes E) Himalaya
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45. In which of the following peninsula can we see

e continental

e Mediterranean

e temperate oceanic

climatic conditions altogether?

A) ltaly B) Balkan C) Sinai

D) Deccan E) Iberia

46. If we take the geographical conditions of the
following countries into consideration, which one
of them might be expected to produce a larger
variety of agricultural produce?

A) Georgia

B) Turkey C) Finland

D) Libya E) Poland

47. Which of the following countries has the largest

share in rice production in the world?

A) Japan B) China
C) India D) Thailand
E) Vietnam
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48.

49.

50.

51.

Although most of the population works in the
agricultural sector in the underdeveloped countries,
situated in Africa and Asia, the agricultural yield is
low.

Which of the following is one of the reasons for
this state of affairs?

A) The land allocated to agriculture is of different
types.

B) There is little variety in the industrial agricultural
products available.

C) The investments made in the field of agriculture
are limited.

D) Population density is very high.

E) There is a big difference in the yearly amount of

precipitation in these countries.

Which of the following countries gets more
immigrants than the others?

A) Canada B) India
C) Bulgaria D) Kazakhstan

E) Chile

Which of the following continents has the largest
share of the world population?

A) Africa B) Asia

C) Europe D) North America

E) South America

In which of the following countries does skiing
and mountain tourism occupy an important place
in the economy?
A) Portugal

B) Libya C) Australia

D) Syria E) Switzerland
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52.

53.

54.

Which of the following is not a subject directly
related to the study of economics?

Supply-demand relationship
Increase in inflation

Inequality in income distribution
Determination of prices

Efficiency of the factors of production

Sociologists doing research on educational
institutions prefer to work as a team. In their teams
they include psychologists, pedagogues, economists,
jurists, etc. and they make use of their findings.

Which of the following is the main reason why a
sociologist would adopt such an approach?

A) The complexity of social issues

B) The need to establish an order through a
consensus of opinion

C) The fact that teachers from different areas of
specialization are employed in educational
institutions

The lack of self-confidence common among
social scientists

The fact that social science is subjective

Nowadays it can be observed that the indigenous
people of Australia have accepted modern
technology and have started to change.

Which of the findings of the following disciplines
should sociology specifically make use of in
order to explain this change?

A) History

B) Cultural anthropology

C) Clinical psychology

D) Economics

E) Physical geography
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55.

56.

57.

The making of railroads or highways is related to the
transportation policy of the government. The analysis
of the changes that these roads will bring to the
residential units is an area of sociology.

According to this statement, the analysis of
which aspect of the roads makes it the subject of
sociology?

A) What the cost will be

B) How many km. long it will be

C) Conditions of construction

D) The effects on the lives of the people

E) The relation with the geographical make-up

Which of the following is not a characteristic of
norms of law?

A) Being systematic

B) Having the backing of the state

C) Being rational

D) Ensuring their sanctions through certain
institutions

E) Varying from area to area

The tension that someone who is a mother and a
teacher faces when she leaves her sick child and
goes to school is an example of which of the
following?

A) Conflicting roles B) Role expectations
C) Status set D) Role reinforcement

E) Given status
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58.

59.

60.

If the punishment for a certain crime is not covered
by law, the judge is empowered to make a decision in
line with the usage and customs of society, in other
words he can implement unwritten norms.

With this in mind, which of the following
judgements can be reached?

A) Laws should be universal.

B) The law protects the social order through
punishments.

C) Punishments safeguard the sanctions of legal
regulations.

D) Legal regulations differ from society to society.

E) Sometimes the law makes use of social values.

Which of the following characterizes social state?

A) Everybody being equal in the eye of the law

B) The state having responsibility for the old and
destitute

C) The right of all citizens to vote

The right of the individual to choose the field of
study

Having amicable relations with other societies

Anthropology is one of the social sciences, and
researches the evolution and vital characteristics of
mankind and also his social and cultural aspects.
Economics, which is another social science,
examines how the values created by man and the
riches of a country came into being and how these
are being distributed.

To what characteristic of the social sciences
does the above passage refer?

They don’t deal with what is but with what ought
to be.

They refrain from being the rule makers.
They have different areas of interest.
They make use of statistics.

Their origins stem from philosophy.
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61. A fisherman goes to the riverside one morning, and
sees a stone with a shape and colour very different
from the others. He puts it in his pocket. Having
caught more fish than on any other day, he relates
this happening to his finding of the stone. He keeps it
for good luck and takes it with him whenever he goes
fishing.

Which of the following gives the reason why the
fisherman carries the stone for good luck?

A) Superstition

B) Stimulant generalization
C) Rationalization

D) Latentlearning

E) Sublimation

62. Nowadays we can observe a differentiation in the
meaning and function of state and religious holidays.
The working days and holidays are arranged with
these in mind. Tourism and travel and the sale of gifts
increase at such times.

Which of the following views points to this
situation?

A) All societies have special days.

B) Holidays (Bayram) are the result of beliefs.

C) Social institutions affect and shape one another.
D) Holidays are non-working days.

E) Commercial relations are shaped according to
the social structure.
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63. In a market situation, if the demand for a product
increases, we observe an increase in the price of that
product.

Which of the following graphs shows this
relationship?

A) B)
Price Price
Demand Demand
C) D)
Price Price
Demand Demand
E)
Price

—

Demand

64. If we see the orange on the table as being round
no matter from which angle we look at it, which of
the following is this an example of?

A) Perceptual organization
B) Shape constancy
C) Perceptual preparation

D) Perceptual illusion

E) Size constancy
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65. In an experiment conducted to examine the

66.

67.

effects of stress on learning, which of the
following can be the dependent variable?

A) A stressful environment
B) A stress-free environment
C) The amount of learning
D) The quality of stress

E) The level of education

e The first swan that | observed was white.

e The second swan that | observed was white.
e The third swan that | observed was white.

e The fourth swan that | observed was white.
e So all swans are white.

Which of the following is the type of reasoning
exemplified above?

A) Experimental method B) Deduction
C) Induction D) Analogy

E) Proofing

For which of the following statements can we
decide if it is correct or incorrect without carrying
out any observation or experiment?

A) Some pictures are not nice.

B) No plants are animals.

C) He's a good man.

D) Not all children are well-behaved.

E) Some birds sing.

95

68. The expression “general term” is given to words that

69.

70.

talk about the common characteristics of similar
objects.

Which of the following is a more general term
compared to the others?

A) Animal B) Pigeon C) Bird

D) Reptile E) Swan

According to the 1982 Constitution, how often are
elections for the Turkish Grand National
Assembly held?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Which of the following is not one of the duties
and powers of the Turkish Grand National
Assembly?

A) To decide to mint money

B) To decide on the proclamation of war

C) To supervise judicial organs

D) To approve the yearly budget

E) To make alaw
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71. Which of the following is also the head of state?

72.

73.

A)
B)
C)

D)
E)

Prime Minister
President

Secretary General of the National Security
Council

Minister of the Interior

Chief of General Staff

According to the 1982 Constitution, which of the
following is responsible to the Turkish Grand
National Assembly for providing national security
and preparing the Armed Forces for the defence
of the country?

A)
B)
C)

D)
E)

Chief of General Staff
Minister of National Defence

Secretary General of the National Security
Council

President

Cabinet

Which of the following carries out the duty of
passing judgement in its capacity as a High
Court?

A)
B)
C)
D)
E)

Council of State
Court of Appeals
Constitutional Court
Administrative Court

Court of Accounts
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74. Through which of the following can the act of

75.

determining the rulers by the ruled in

representative democracies carried out?
A) Elections B) Appointment
C) Approval D) Referendum

E) Direct democracy

Which of the following is empowered to propose

alaw?
A) Citizens
B) Members of the Parliament

C) The President of the Constitutional Court

D) The President of the Supreme Court of Appeals

E) Judges and prosecutors
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